
SÜLEYMAN EFE

n SAYFA 2

n ABD Başkanı Donald Trump, İran’da 
rejim değişikliğinin gerekli olduğunu 
iddia ederek, “Bu, gerçekleşmesi 
en iyi senaryo gibi görünüyor. 47 
yıldır konuşup duruyorlar. Bu süre 
zarfında çok sayıda insan kaybet-
tik" dedi.  Trump, ABD güçlerinin 
bölgeye gönderildiğini ve İran’ın 
bir anlaşmaya varması gerekti-
ğini yineleyerek, "Eğer bu 
meseleyi bir kez 
ve tamamen 
çözebi-
lirsek, bu 
herkes için 
iyi olur" diye 
konuştu.

n Gazze Şeridi'nde İsrail saldırıları sonucu son 48 saatte 
15 kişi yaralandı, enkaz alanlarında ise önceki saldırılarda 
hayatını kaybeden 2 kişinin cansız bedenine ulaşıldı. 
İsrail'in saldırılarını başlattığı 7 Ekim 2023'ten bu yana 
toplam can kaybı ise 72 bin 51'e yükseldi.

n Türkiye-Filistin Parlamen-
tolar Arası Dostluk Grubu 
Başkanı Hasan Turan, "Ülke-
mizde İsrail'in yayılmacı po-
litikalarının devam etmesine 
müsaade etmeyiz, etmeye-
ceğiz de. Biz, kendi elimiz-
deki imkan ve kabiliyetlerle 
mücadelemizi sürdüreceğiz" 
dedi. n 6’DA

n Umre ibadetini yerine getirmek amacıyla Giresun’dan 
yürüyerek yola çıkan vatandaş, 12 günlük zorlu yolculu-
ğun ardından Gaziantep’e ulaştı. n n 7’DE7’DE

GAZZE'DE CAN KAYBI 

72 BiNi AŞTI

iSTANBUL’DA 
KAÇAK SILAH ATÖLYESI

n Sigaranın yalnızca içeni değil, çocuklardan ye-
tişkinlere kadar herkesi etkileyen ciddi bir sağlık 
tehdidi olduğuna dikkat çeken Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Fadime Tülücü, sigara bırakma 
sürecinde "istek, destek ve tedavi" unsurlarının 
hayati önem taşıdığını belirten Doç. Dr. Tülücü, 
her 10 kişiden 7’sinin sigarayı bırakmak istediğini 
ancak yalnızca yüzde 40’ının bunu başarıyla 
gerçekleştirebildiğini söyledi.

TRUMP: İRAN’DA EN İYI SENARYO

n 7’DE

n 10’DA

n 3’TE

İNSAN ONURU VE 
RAMAZAN YARDIMLARI

İSTANBUL İSTANBUL 
RAMAZAN’A RAMAZAN’A 
HAZIRLANIYORHAZIRLANIYOR
n n İstanbul, Ramazan ayını karşıla-İstanbul, Ramazan ayını karşıla-
mak için ilçe ilçe yürütülen kapsamlı mak için ilçe ilçe yürütülen kapsamlı 
hazırlıklarla manevi atmosfere bü-hazırlıklarla manevi atmosfere bü-
rünüyor. Fatih’te yüzlerce cami te-rünüyor. Fatih’te yüzlerce cami te-
mizlenip dezenfekte edilirken sosyal mizlenip dezenfekte edilirken sosyal 
yardımlar ve iftar organizasyonları yardımlar ve iftar organizasyonları 
da artırıldı. Meydanlar ışıklandırıldı, da artırıldı. Meydanlar ışıklandırıldı, 
kültürel etkinlik takvimleri hazırlandı kültürel etkinlik takvimleri hazırlandı 
ve ilk gün için özel programlar plan-ve ilk gün için özel programlar plan-
landı. İhtiyaç sahiplerine gıda kolileri landı. İhtiyaç sahiplerine gıda kolileri 

veve sıcak yemek desteği sağlanır- sıcak yemek desteği sağlanır-
ken yaşlı ve engellilere evlerinde ken yaşlı ve engellilere evlerinde 
hizmet verilecek. Esenyurt’ta hizmet verilecek. Esenyurt’ta 
ise camilerde iç ve dış mekânları ise camilerde iç ve dış mekânları 
kapsayan titiz temizlik çalışma-kapsayan titiz temizlik çalışma-
ları hız kesmeden sürüyor. Kent ları hız kesmeden sürüyor. Kent 
genelindeki hazırlıklar, İstanbul’un genelindeki hazırlıklar, İstanbul’un 
Ramazan’ı birlik, paylaşma ve Ramazan’ı birlik, paylaşma ve 
huzur içinde karşılamaya hazır huzur içinde karşılamaya hazır 
olduğunu gösteriyor. olduğunu gösteriyor. n n 7’DE7’DE

RAMAZAN’DA MIDELER DE 
CEPLER DE RAHAT

12. GÜNDE 
GAZiANTEP'TE

UMREYE GITMEK

 İÇIN YÜRÜYOR

PLAKA KOPYA
VURGUN GERÇEK 
Geçtiğimiz aylarda kara para ve 
yolsuzluk operasyonu yapılan 
Laleli merkezli Taç Döviz patro-
nunun oğlunun bagajından 30 
milyon dolar çalındı. Hırsızların 
güvenlikli siteye nasıl girdiği-
nin detaylarına Yenidevir ulaştı.
n Hırsızların siteye giriş izni olan bir 
aracın plakasını kopyalayarak içeri 
girdiği belirlendi. Şüphelilerin yalnızca 
15 dakika içinde araçların camlarını kırıp 
paraları aldığı tespit edildi. Olayla ilgili 3 
ilde düzenlenen eş zamanlı operasyon-
larda 7 kişi gözaltına alındı. Adreslerde 
yapılan aramalarda çalınan paranın bir 
kısmı ile uyuşturucu madde ele geçirildi.

PARA 300 KILO AĞIRLIĞINDA
n Paranın, İBB’deki yolsuzluk soruşturmasında da 
adı geçen Taç Döviz’e ait kayıtdışı para olduğu öne 
sürülüyor. Soruşturma dosyasına bu nedenle kara 
para incelemesi de eklendi. Paranın yaklaşık 300 kilo 

ağırlığında 10 çuval halinde araç bagajlarında tutul-
duğu ortaya çıktı. Aracın sahibi, Taç Döviz’in patronun 
oğlu Bilal Durmaz. Durmaz, parayı üç aydır ihtiyaç 
duymadığı için otomobillerde sakladığını söyledi.

YENI BAKANLAR 
HIZLI BAŞLADI
n Göreve gelir gelmez ilk olarak operasyonda 
yaralanan bir polis memuruyla telefonda görüşen 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, bu hareketiyle uzun 
süredir özlük haklar, uzun mesai gibi meselelerden 
rahatsız olduğu bilinen polis teşkilatına jest yaptı.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek ise uzun süren 
dava süreçlerine çözüm 
için “ALO Adalet” 
hattını devreye alacak-
larını açıkladı. Bakan 
Gürlek, vatandaşların 
şikâyetlerini doğrudan 
bakanlığa iletebileceğini 
ve başvuruların ilgili ad-
liyelerle temas kurularak 
hızla takip edileceğini 
söyledi.

“ALO ADALET” HATTI KURULACAK

REJIM DEĞIŞIKLIĞI

MASUMIYET MÜZESI 

YAYINA GIRDI
KITAP STOKLARI 

TÜKENDI
SAYFA 7’DE
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n  Uluslararası kaynaklar, ABD ordusunun İran’a yönelik 
haftalarca sürebilecek operasyona hazırlandığı iddia 

etti. ABD’nin bu kez sadece nükleer altyapıyı değil, 
İran devlet ve güvenlik tesislerini de vurabileceğini 

aktaran ABD’li yetkililer, muhtemel operasyona dair 
planın “karmaşık” olduğunu söyledi. ABD İran’a 
yönelik muhtemel saldırısıdan sonra Tahran yöne-

timinden “misilleme” de bekliyor.

KÜRESEL KRIZLERDE ÇÖZÜMÜN 

ABD, HAFTALAR SÜREBILECEK 
OPERASYONA HAZIRLANIYOR

n  İletişim Başkanı Duran, İstanbul’da 
uluslararası medya temsilcileriyle 
bir araya gelerek Türkiye’nin küresel 
krizlerdeki kilit rolünü ve yeni dönem 
iletişim vizyonunu paylaştı. Cum-

hurbaşkanı Erdoğan’ın "Daha Adil Bir 
Dünya" şiarının küresel ölçekte bir 
pusula olduğunu vurgulayan Duran, 
Türkiye'nin istikrarın teminatı oldu-
ğunu belirtti.

KILIT AKTÖRÜYÜZ

"İSRAİL’E KARŞI 
MÜCADELEYE DEVAM"

İBB’DEN 
ULAŞIMA 5 AYDA 
YÜZDE 55 ZAM
n İstanbul’da çileye dönüşen ulaşıma son 5 
ayda yüzde 55 zam yapıldı. Toplu ulaşım, keseyi 
delen bir kaleme dönüştü. “İstanbul’da ulaşım 
bir hizmet olmaktan çıkıp vatandaşımıza yük 
olmaya başladı” diyen AK Parti İstanbul Millet-
vekili Behiye Eker, “TCDD ye bağlı Marmaray 13 
aydır zam yapmazken, İBB yönetimi ise sadece 
son 5 ayda yüzde 55 zam yaparak İstanbulluyu 
mağdur etmiştir” ifadelerini kullandı.

n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

n İstanbul’da kaçak silah imalatı yapıldığı belirlenen bir 
atölyeye operasyon düzenledi. Gelen istihbarat üzerine 
harekete geçen ekipler, bastıkları illegal atölyede 366 
tabanca ve çok sayıda silah parçaları ele geçirdi.

10 KIŞIDEN 7’SI SIGARAYI 
BIRAKMAK İSTIYOR

n  Ticaret Bakanlığı, 
Ramazan ayı öncesi 
gıda piyasasında 
fiyat istikrarı ve 
indirim kampanya-
larının artırılması 
konusunda sektörle 
mutabakata vardı. 
Denetimler Ramazan 
boyunca sıkılaştırıla-
cak. Vatandaşlardan 
haksız fiyat artışı 
bildiriminde bulun-
maları istendi. n 4’TE

n n SELİME SÜMEYYE SELİME SÜMEYYE 
ABATAY’IN HABERİ 6’DAABATAY’IN HABERİ 6’DA

n 6’DA

n 10’DAn 10’DA
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz: "Türkiye Yüzyılı’nda 

teröre yer yok"
Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz, Türkiye 
Yüzyılı’nda teröre yer olma-
dığını belirterek, "Terörsüz 
Türkiye’nin başarılı olmasıyla 
birlikte, demokraside ve 
kalkınmada yeni bir döneme 
geçeceğiz. 2 trilyon doların 
üzerinde bir kaynak, bu terör 
yüzünden heba edildi. Şimdi 
o kaynaklar ülkemizin kalkın-
ması için kullanılacak. Demok-
rasimizin gücü artacak" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yıl-
maz, Mersin programı kapsamında 
AK Parti Mersin İl Danışma Mec-
lisi Toplantısına katıldı. Yılmaz, 
burada yaptığı konuşmada 28 Şubat 
sürecine, AK Parti’nin icraatlarına, 
ekonomiye ve ’Terörsüz Türkiye’ he-
deflerine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Yılmaz, 28 Şubat sürecine 
değinerek, "Bazıları hala içine sindi-
remiyor. O 28 Şubat zihniyeti fırsat 
bulduğundan hemen hortluyor. 
Bunu bir kez daha gördük. Allah 
böyle zihniyetlere fırsat vermesin 
inşallah. Milletimiz de basiretiyle, 
ferasetiyle bu 28 Şubat zihniyetine 
bir daha asla geçit vermeyecektir. 
28 Şubat’ta ne demişlerdi? Bin yıl 
sürecek demişlerdi. Çok şükür 5 
sene bile sürmedi. Ve asla Türkiye 
artık o günlere geri dönmeyecek, 
bu aziz millet o zihniyetleri tarihin 
çöp tenekesine atmıştır. Bir daha 
oradan geri çıkmayacaklar inşallah" 
ifadelerini kullandı.
"Devlet ile millet aynı 
yöne bakıyor"

Geçmişte devlet ile milletin fark-
lı yönlere baktığını ve bunun kalkın-
mayı engellediğini belirten Yılmaz, 
"Bir toplumda devlet farklı bir yöne, 

millet farklı bir yöne bakıyorsa, o 
toplum kalkınamaz. Enerjisini boş 
yere harcar. Yıllarca bizi o durumda 
tuttular. Devlet ile milleti bir birin-
den ayırdılar. Şimdi AK Parti döne-
minde neyi başardık derseniz? Artık 
devlet ile millet aynı yöne bakıyor. 
Aynı değerlere sahip. Dolayısıyla 
Türkiye Yüzyılı’nı, devletimizle, 
milletimizle birlik, beraberlik içeri-
sinde başaracağız. Bir daha devlet 
ile milletin karşıya getirilmesine 
izin vermeyeceğiz Allah’ın izni ile. 
AK Parti, aynı zamanda geçmiş ile 
geleceği bütünleştiren bir siyasi ha-
rekettir. Uzun yıllar, geçmiş değer-
lerimizi, kalkınmanın, modern bir 
toplum, modern bir devlet olmanın 
önünde bir engel gibi göstermeye 
kalktılar. Biz buna inanmıyoruz. Bir 
toplum, geçmişine, tarihine, mede-
niyetine ne kadar çok sahip çıkarsa 
o kadar sağlam bir zemin üzerinde 
geleceğe yürür. Modern bir toplum 
olur, gelişmiş bir toplum olur. Bizim 
geçmiş değerlerimiz, kalkınmanın, 
gelişmenin önünde bir engel değil, 
tam aksine gelişme, modernleşme 
adı altında bu toplumda özgürlükle-
ri yok edenler, bu ülkenin gelişmesi-
ne engel oldular" şeklinde konuştu.

AK Parti’nin, ’Ben diyenlerin de-
ğil, biz diyenlerin partisi’ olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, "Bir kesimin, 
bir grubun menfaatini veya bir şah-
sın menfaatini ön plana koyup hare-
ket eden bir parti değildir AK Parti. 
AK Parti, ‘Neyi başardıysak, hep 
birlikte başardık’ diyenlerin partisi-
dir. AK Parti ve Cumhur İttifakı, bu 
toplumun ana damarıdır. Konjöktü-
re göre farklı havalar oluşabilir ama 
bu toplumun, ‘milletin adamları’ 
diyoruz ya, kim var geçmişe baktı-
ğınızda, rahmetli Menderes var, taş 
üstüne taş koyan. ‘Milletin adamı’ 
sıfatını yakıştırdığımız rahmetli 
Menderes var ve onun çizgisinde si-
yaset yapan önemli siyasetçiler var. 
Rahmetli Özal var. Şimdi milletin 
adamı kim? Recep Tayyip Erdoğan. 
Adam gibi adam" dedi.

"Liderimizin kıymetini
 bilmemiz lazım"

Liderlerin özellikle zor dönemler-
de daha da önemli olduğunu ifade 
eden Yılmaz, "Ama özellikle fırtınalı 
zamanlarda, dünyanın, bölgemizin 
karışık olduğu dönemlerde, sağlam, 
güçlü bir iradeye milletin ihtiyaç 
duyduğu anlarda, liderler bir kat 
daha önemli. Bu çerçevede, Türkiye 
Cumhuriyeti olarak şanslıyız. Bazı 
şeyler varken insan değerini yete-
rince bilmiyor. Güçlü lideri olmayan 
toplumlar, şimdi ne haldeler görü-
yoruz. Tecrübeli, dirayetli, milletin 
seven, gece gündüz çalışan bir lide-
rimiz var. Allah’a şükrediyoruz ve 
bu liderimizin kıymetini bilmemiz 
lazım. Büyük bir afet yaşadık. Böyle 
bir lider olmasa, bu siyasi istikrar 
olmasa, Cumhur İttifakı olmasa, 
3 yılda bunun altından kalkabilir 
miydik? En gelişmiş dediğimiz 
ülkeler bile kalmazdı. 90 milyar 
dolardan fazla kaynak aktarıldı bu 
bölgelere. Geçtiğimiz günlerde 455 
bininci konutumuzu hak sahibine 
teslim ettik. Ne derlerse desinler. 
Gölgelemek için ne yaparlarsa yap-
sınlar. Halep orada ise arşın burada" 
dedi.
"Türkiye artık farklı bir ligde"

Ekonomiye ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan Yılmaz, şöyle 
devam etti:

"AK Parti iktidara geldiğinde 
bütün ekonomisi 238 milyar do-
lardı. Türkiye’nin 1 yılda ürettiği 
tüm malların, hizmetlerin değeri 
bu kadardı. Geçen yıl ilk defa 1,5 
milyon doları aştı ekonomik bü-
yüklüğümüz. Dünyanın 21. büyük 
ekonomisiydik 2022’de, bugün 16. 
büyük ekonomisiyiz. Satın alma 
gücüne göre ise dünyanın 11. bü-
yük ekonomisiyiz. Geçen sene 270 
milyar doları aşan ihracat yaptık. 
2022’de sadece 36 milyar dolardı. 
Toplam mal ve hizmet ihracatımız 
ise 396 milyar doları aştı. Gelecek yıl 
inşallah 400 milyar doların üzerinde 

olacak. Türkiye artık farklı bir ligde. 
Sorunlarımız yok mu? Hangi ülke-
nin sorunu yok. Son yıllarda dünya 
üst üste büyük sıkıntılar yaşadı. Fi-
nansal krizlerin etkileri hala devam 
ediyor, üstüne bir de pandemi geldi. 
O bitti üstüne deprem geldi. O bitti 
savaşlar çıktı. Bölgemiz ateş çem-
beri. Ama bunun içinde Türkiye, 
istikrarlı ve güçlü bir şekilde yoluna 
devam ediyor."
"Amacımız bu yıl sonunda enflas-
yonu yüzde 20’nin 
altına düşürmek"

Hayat pahalılığıyla mücadele 
programını kararlılıkla uyguladık-
larını belirten Yılmaz, "2024 Mayıs 
ayında yüzde 75,5 çıkmıştı enflas-
yon. O tarihten bugüne 45 puana 
yakın düşüş sağladık. Yıl sonunu 
30’un biraz üzerinde tamamladık. 
Bizim hesabımız aslında 30’un 
altındaydı. Fakat geçen yıl tarımda 
hem kuraklık hem de don yaşadık. 
Bu nedenle büyümemiz olumsuz et-
kilendi, gıda enflasyonu etkilendi. 
Ama bu sene inşallah çok bereketli 
olacak. İnşallah amacımız bu yıl 
sonunda enflasyonu yüzde 20’nin 
altına düşürmek. Vatandaşımıza 
kalıcı sosyal refah üreteceğiz" ifade-
lerini kullandı.

Suriye’deki gelişmelere ve terörle 
mücadeleye de değinen Yılmaz, 
"Şimdi Suriye yeniden imar ediliyor. 
Suriye’nin istikrarı, Türkiye’nin 
istikrarıdır. Biz kapsayıcı bir mil-
liyetçilik anlayışına sahibiz. Türk 
de bizim, Kürt de bizim. Alevisi de 
bizim, Sunnisi de bizim. Arabı da 
bizim, Çerkez de bizim, Laz da bi-
zim. Hep birlikte biz Türkiye’yiz. Bu 
çerçevede ‘Terörsüz Türkiye’ konusu 
çok önemli. Cumhurbaşkanımızın 
ortaya koyduğu ‘Türkiye Yüzyılı, 
huzurun ve kardeşliğin yüzyılı 
olacaktır’ anlayışı, bunun temelini 
oluşturuyor. ‘Türkiye Yüzyılı’nda 
teröre yer yok’ diyoruz. Birlik, 
beraberlik içinde gideceğiz diyoruz" 
dedi.

"Vatandaş ve parti içinden gelen ihbar
 ve şikayetlerle soruşturmaya başladık"

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, bir televizyon 
kanalında katıldığı prog-
ramda gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde 
bulundu. Bakan Gürlek, 
"Ben öncelikli olarak bu 
önemli görevi bana tevdi 
eden Sayın Cumhurbaş-
kanımız, Cumhurbaş-
kanımıza itimatları, 
takdir ve tensipleri için 
şükranlarımı arz etmek 
istiyorum. Yemin töre-
ninden sonra yayınladık-
ları nazik tebrik mesajı 
ile de desteklerini ifade 
eden MHP Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli’ye de 
hassaten teşekkürlerimi 
sunuyorum. Dualarını 
esirgemeyen, tebrik ve 
iyi niyet dileklerini ileten 
bütün vatandaşlarıma, 
özellikle biliyorsunuz 33 

yıl sonra Nevşehir’den ilk 
bir bakan seçildi, özellikle 
Nevşehirli hemşerilerime 
saygılarımı sunuyorum" 
diye konuştu.

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi soruşturma-
sının nasıl başladığıyla 
ilgili soru üzerine Bakan 
Gürlek, "Vatandaş ve parti 
içinden gelen ihbar ve 
şikayetlerle soruşturmaya 
başladık. Şüphelinin sı-
fatı savcıyı ilgilendirmez. 
Suç var mı yok mu ona ba-
karız. İhbarlar ve şikayet-
ler vardı bir kısımda kendi 
içlerinden başvurular 
vardı. Makul şüphe varsa 
Cumhuriyet Savcısı soruş-
turma başlatmak zorun-
da. Biz de gelen ihbarlar 
ve şikayetler doğrultusun-
da soruşturmaya başladık. 
Para kuleleri dosyasını biz 

zaten inceliyorduk. Ciddi 
iddialar vardı para kule-
leri ile ilgili. Soruşturma 
başladı diye kimse suçlu 
değildir, soruşturma ger-
çeği ortaya çıkarmak için 
başlatılabilir. Soruştur-
malar bu şekilde oluyor; 
maddi deliller dediğiniz 
gibi işte MASAK raporları, 
telefon trafikleri, daha 
sonra tanık beyanları, 
ihbarcı beyanları. Sadece 
bu sizin söylediğiniz İBB 
soruşturması değil, ben 
genel anlamda söylemek 
istiyorum. Bütün soruş-
turmalarda soruşturmaya 
başlanır, sonraki delil 
durumuna göre savcılık 
takdir eder; ya kamu 
davası açar ya da kamu 
davası açmayıp ‘takipsiz-
lik’ dediğimiz kararı verir" 
ifadelerini kullandı.

"KAAN, kalkınma ve teknoloji
 hamlesi niteliği taşıyan 

stratejik bir projedir"
Savunma Sanayii Baş-

kanı Haluk Görgün, KAAN 
hangarını ziyaretinde, 
"KAAN, altyapımızı, insan 
kaynağımızı ve teknoloji 
birikimimizi aynı anda 
güçlendiren bir katalizör 
görevi de görmektedir. Bu 
çerçevede KAAN, kalkın-
ma ve teknoloji hamlesi 
niteliği taşıyan stratejik 
bir projedir" dedi.

Savunma Sanayii Baş-
kanı Haluk Görgün, KAAN 
hangarını ziyaret ederek 
gelişmeler hakkında bilgi 
aldı. Görgün, "Bugün, 
Milli Muharip Uçak KAAN 
Projesinde çok kıymetli bir 
adıma daha hep birlikte 
şahitlik ediyoruz. Tam Boy 
Statik testlerde kullanıla-
cak uçağımızın hangardan 
çıkışı ile ilk uçuşlarını 
yapan prototipimizin, 
bundan sonraki uçuşu-
nu yapacak olan ikinci 
prototipimizle birlikte 
aynı karede yer alacak 
olmaları, hem önemli 
bir teknik aşamayı ifade 
etmekte hem de binlerce 
insanın emeğinin somut 
bir göstergesi olarak karşı-
mıza çıkmaktadır. KAAN, 
bir uçağın ötesinde, 
Türkiye’nin mühendislik 
gücünün ve bağımsız sa-
vunma iradesinin simgesi-
dir. Bu projede hedefimiz; 
Türk Hava Kuvvetlerimizin 
envanterinde uzun yıllar 
görev yapacak yeni nesil 
muharip bir uçağı özgün 
olarak geliştirmek ve ülke-
mizin kabiliyetlerini daha 
da ileri taşımaktır" dedi.

KAAN’ın teknik 
detaylarından bahseden 
Görgün, "KAAN’ımızın 
teknik kabiliyetlerine 
baktığınızda; ulaşaca-
ğı hızdan görünmezlik 
teknolojisine, elektro-
nik harp yeteneğinden 
çoklu görev kabiliyetlerine 
kadar, dünyada sayısı bir 
elin parmakları kadar olan 
seçkin muharip uçak sı-
nıfının bir üyesi olacağını 
söylemek mümkündür. 
Düşük görünürlük, dahili 
silah yuvaları, gelişmiş 
aviyonik mimari, artırıl-
mış durumsal farkındalık 
ve sensör füzyonu gibi ka-
biliyetlerle hem hava-hava 
hem hava-yer görevlerinde 
üstün performans elde 
edilecektir. Bugün geldiği-
miz noktada, geliştirme, 
test ve üretim adımlarını 
eş zamanlı olarak yürütü-
yoruz. 2024’te ilk uçuşunu 
yapan hızlı prototipimiz 
sonrasında geliştirme ve 
üretim süreçleri aralıksız 
şekilde ilerlemiştir. Bu-
nunla birlikte eş zamanlı 
olarak insanlı-insansız 
savaş uçaklarının operas-

yonel kabiliyet geliştirme 
çalışmalarını yapıyoruz" 
ifadelerini kullandı.
"KAAN, kalkınma ve 
teknoloji hamlesi niteliği 
taşıyan stratejik bir 
projedir"

KAAN’ın, kalkınma ve 
teknoloji hamlesi niteliği 
taşıyan stratejik bir proje 
olduğuna dikkati çeken 
Görgün, şunları kaydetti:

"Statik test proto-
tipimizin üretiminin 
tamamlanmasıyla birlikte; 
tasarımdan üretime, üre-
timden doğrulamaya uza-
nan sürecin olgunlaşma 
yolunda nasıl ilerlediğini 
hep birlikte görmekteyiz. 
Yerli motorumuzun gelişti-
rilmesi başta olmak üzere 
kabiliyet artırımlarıyla 
fazlı olarak geliştirdiği-
miz KAAN, her geçen gün 
kabiliyetlerine ve ülkemiz 
savunma ve havacılık sa-
nayi altyapısına yenilerini 
ekleyerek ülkemizi dün-
yada sayılı ülkeler ligine 
taşımaktadır. KAAN, uzun 
soluklu bir teknoloji prog-
ramında bir ürün olmanın 
yanında; tasarım, üretim, 
test altyapısı ve insan kay-
nağını eşgüdümlü biçimde 
birlikte yürüten; altyapı-
mızı, insan kaynağımızı 
ve teknoloji birikimimizi 
aynı anda güçlendiren 
bir katalizör görevi de 
görmektedir. Bu çerçe-
vede KAAN, kalkınma ve 
teknoloji hamlesi niteliği 
taşıyan stratejik bir pro-
jedir." KAAN’ın, geniş bir 
ekosistem başarısı oldu-
ğunu vurgulayan Görgün, 
"Bu hamlenin en kritik 
aşamalarından biri olan 
seri üretim faaliyetlerine 
dönük olarak da paralelde 
tüm hızıyla çalışmaktayız. 
KAAN’ın, geniş bir ekosis-
temin başarısı olduğunu 
özellikle vurgulamak 
isterim. KAAN’ın yerli te-
darik zinciri bugün 20’den 
fazla şehirde, 300’den fazla 
firmayla, 5 binden fazla 
çalışandan oluşmaktadır. 
Bu vesileyle emeği geçen 
tüm mühendislerimi-
ze, teknisyenlerimize ve 
paydaşlarımıza teşekkür 
ediyorum. Rabbim emek-
lerini bereketlendirsin. 
Önümüzdeki dönemde 
de test, kalifikasyon ve 
üretim hazırlıklarını aynı 
kararlılıkla sürdürecek; 
KAAN’ı adım adım daha 
ileri kabiliyetlerle gök va-
tanımızla buluşturacağız. 
Allah’ın izniyle, Türkiye 
Yüzyılı’nda savunma 
sanayiinde tam bağımsız-
lık hedefimize kararlılıkla 
yürümeye devam edeceğiz" 
dedi.



Eskişehir’de polis ekiplerince 
yapılan bir denetim sırasında 
görüntülenen internet kafenin 
yetkilisi, basına servis edilen ha-
berin sosyal medyada ’internet 
kafe baskını’ denilerek çarpıtıl-
ması sebebiyle işlerin olumsuz 
etkilendiğini söyledi.

İl Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı 
Çocuk Şube Müdürlüğü ekipleri, 
yarıyıl tatilinin bittiği ve öğrencile-
rin okullara döndüğü 2 Şubat 2026 
tarihinde bir denetim gerçekleştirdi. 
Oyun salonlarına yönelik olan dene-
timde, işletmelerin gerekli mevzu-
atlara uygunlukları kontrol edildi 
ve vatandaşlara kimlik sorgulaması 
yapıldı. Çalışmalar sırasında basın 
mensupları da haber yapmak için 
polise eşlik ederek görüntü aldı.
Denetimi sosyal medyada 
’baskın’ diyerek çarpıttılar

Konuyla ilgili haber, ’Po-
lis ekipleri kafelerde denetim 
gerçekleştirdi’ başlığıyla 
basına servis edildi. Okul 
saatinde internet kafede 
oturan öğrencilerin polisi 
görünce panik yaşadığı anlara 
ait görüntüler, sosyal medya-
da gündem oldu. Ancak bazı 
kuruluşlar ve bireysel içerik 
üreticileri, bu görüntüyü 
’internet kafeye polis baskını 
yapıldı’ ifadeleriyle çarpıtarak 
paylaştı. Kamuoyunu yanılta-
cak şekilde yapılan paylaşımlar, bahse 
konu internet kafede işlerin düşmesi-
ne sebep oldu.

Konuyla ilgili değerlendirmede 
bulunan işletme yetkilisi Mustafa 
Çoğal, "Denetimle alakalı bir sıkıntı 
yok ama bu medyaya yanlış olarak 

yansıtıldı. Çocuklar bara, meyha-
ne ya da başka bir yere gideceklerine 
gelip burada oyun oynuyorlar ama 
bu denetim baskın olarak gösteril-
di. Bazı yerler öyle yazmışlar, öyle 

olunca şafak vakti uyuştu-
rucu baskınıyla aynı algıya 
döndü. Bu yüzden açıkçası 
bizim işlerimizde düşüş 
yaşandı. O gün yapılan 
denetimlerde işletmemizde 
herhangi bir sorun tespit 
edilmedi. Zaten bu tuta-
naklarla da sabit. Bu tip 

başlıklar atan kuruluşlar işlerini 
düzgün yapsınlar, tek diyeceğim bu. 
Denetimi baskın gibi göstermek bü-
tün topluma yanlış olarak aktarılan 
bir şey" dedi.

Polis denetimini 'internet 
kafe baskını' diyerek 

çarpıttılar, olan esnafa oldu

Buldan’da 
portakal yüklü 

kamyon devrildi

Bankadan emekli 
maaşını çekmişti, 
kaybolan çanta 

sahibine geri döndü

Tunceli’de uyuşturucu 
operasyonu:  

430 adet sentetik  
ecza ele geçirildi

Van’da kaçak kazı 
yapan 3 kişi yakalandı

Batman’da şüpheli 
görülen takside 3 

kilo metamfetamin 
ele geçirildi 

Denizli-Manisa karayolunda Buldan 
girişinde meydana gelen kazada por-
takal yüklü kamyon refüje savrularak 
devrildi. Yaralanan sürücü hastaneye 
kaldırıldı.Kaza, Denizli’nin Buldan il-
çesi Oğuz Mahallesinde Denizli-Manisa 
karayolu üzerinde meydana geldi. Çok 
sık kazaların meydana geldiği yolda bir 
trafik kazası daha meydana geldi. Edi-
nilen bilgilere göre Buldan istikametine 
seyir halinde olan portakal yüklü kam-
yon, henüz belirlenemeyen bir nedenle 
sürücüsünün direksiyon hâkimiyetini 
kaybetmesi sonucu yolun ortasında 
bulunan refüje savruldu. Kontrolden 
çıkan araç devrilerek yolu trafiğe ka-
pattı. Kazayı görenlerin ihbarı üzerine 
olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Devrilen kamyonun sürücüsü 
yaralı olarak araçtan çıkarıldı. İlk mü-
dahalesi olay yerinde yapılan sürücü, 
ambulansla Buldan Göğüs Hastalıkları 
Hastanesi’ne kaldırıldı.Kaza nedeniyle 
karayolunda trafik bir süre kontrollü 
olarak sağlanırken, devrilen kamyonun 
kaldırılması ve yola saçılan portakalla-
rın temizlenmesinin ardından ulaşım 
normale döndü. 

Balıkesir’in Gönen ilçesinde bir va-
tandaşın örnek davranışı takdir topladı.

Edinilen bilgiye göre, erkek kuafö-
ründe kalfa olarak çalıştığı öğrenilen 
Muhammed Enes Yiğit, bulduğu çan-
tayı hiç tereddüt etmeden polis ekiple-
rine teslim etti. Yapılan incelemelerde 
çantanın Celalettin Özel’e ait olduğu 
belirlendi.

Özel’in, bankadan emekli maaşın-
dan kalan yaklaşık 10 bin Türk Lirasını 
çektiği ve söz konusu paranın da çanta 
içerisinde bulunduğu öğrenildi.

Emniyet birimleri aracılığıyla çanta 
ve içerisindeki para ile belgeler eksik-
siz şekilde sahibine teslim edilirken, 
Celalettin Özel, duyarlı davranışından 
dolayı Muhammed Enes Yiğit’e teşek-
kür etti. Yetkililer, benzer durumlarda 
vatandaşların emniyet birimlerine baş-
vurmalarının önemine dikkat çekti.

Tunceli’de uyuşturucu madde tica-
retine yönelik düzenlenen operasyonda 
430 adet sentetik ecza ele geçirildi, 
1 şüpheli gözaltına alındı.Tunceli İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri tara-
fından, uyuşturucu madde ticaretinin 
önlenmesine yönelik yürütülen çalışma-
lar kapsamında önemli bir operasyona 
imza atıldı. Yapılan istihbari ve teknik 
takip sonucunda uyuşturucu madde ti-
careti yaptığı değerlendirilen D.T. isimli 
şüphelinin ikamet adresine operasyon 
düzenlendi. Adreste gerçekleştirilen ara-
malarda 430 adet sentetik ecza maddesi 
ele geçirildi. Operasyon kapsamında 
gözaltına alınan şüpheli D.T.’nin emni-
yetteki işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından "Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde İmal ve Ticareti" suçundan adli 
makamlara sevk edileceği bildirildi.

Van’ın Tuşba ilçesinde kaçak kazı 
yaptıkları belirlenen 3 kişi yakalandı.
Van Valiliğinden yapılan açıklamada, 
Tuşba İlçe Jandarma Komutanlığı tara-
fından Topaktaş Mahallesi mevkiinde 
faaliyet yürüttüğü belirtildi. Yürütülen 
faaliyette C.B. (61), T.G. (65) ve İ.B. (40) 
isimli şahısların tarihi eser bulmak 
amacıyla kazı yaptıkları esnada düzen-
lenen operasyonda 2 adet define arama 
detektöre ve muhteviyatı, 1 adet el 
detektörü ve 1 adet kürek ele geçirilerek 
muhafaza altına alınmıştır. Şüpheliler 
C.B. (61), T.G. (65) ve İ.B. (40) isimli 
şahıslar hakkında 2863 Sayılı Kanuna 
Muhalefet suçundan adli işlem yapıl-
mıştır" denildi.

Gelen istihbarat üzerine 
harekete geçen ekipler, bastık-
ları illegal atölyede 366 tabanca 
ve çok sayıda silah parçaları ele 
geçirdi. Edinilen bilgiye göre, 
İstanbul’da kaçak silah imalatı 
yaptığı belirlenen bir atölye 
takibe alındı. Anadolu Cum-
huriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütülen soruşturma, İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğü Orga-
nize Suçlarla Mücadele Şube 
ile İstihbarat Şubesine bağlı 
ekiplerin başarılı çalışmasıyla 
sonuçlandı.

Güvenlik ve istihbarat 
birimlerinin titiz takibi so-
nucunda dün Sultanbeyli’de 
yasadışı silah imalathanesi-
ne dönüştürülen bir eve Özel 
Harekat Şubesine bağlı timler 
ile birlikte baskın düzenlendi. 
İllegal atölyeye çevrilen eve ya-

pılan baskında, 366 tabanca, 85 
tabanca namlusu, 100 tabanca 
gövdesi, bu silahlara takılı 385 
şarjör, çok sayıda icra mili ve 
yayı ile birlikte tetik tertibatları 
ele geçirildi. Operasyonda, evi 

kaçak silah atölyesine çeviren 
Ü.K. isimli şüpheli gözaltına 
alındı. Şahsın emniyetteki 
işlemlerinin sürdüğü, olayla 
ilgili adli soruşturmanın devam 
ettiği bildirildi.

Bingöl’de kontrolden çıka-
rak elektrik direğine ve ağaç-
lara çarpan otomobil, hur-
daya döndü. Kazada, sürücü 
hayatını kaybetti.Kaza, sabah 
saatlerinde Genç Caddesi 112 
Acil Çağrı Merkezi mevkiin-
de meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, Volkan Çaparlar 
(24) idaresindeki 12 AC 903 
plakalı otomobil, sürücüsü-

nün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu refüjdeki 
ağaçları ve elektrik direğini 
devirdi. Otomobil hurdaya 
dönerken sürücü olay yerin-
de hayatını kaybetti. Haber 
verilmesi üzerine olay yerine 
sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Yapılan incelemenin 
ardından Çaparlar’ın cansız 
bedeni morga kaldırıldı.

Batman Şehirlerarası Otobüs 
Terminalinde şüpheli bir taksinin 
içindeki eşyaların arasında 3 kilo 50 
gram metamfetamin ele geçirilen 2 
şahıs tutuklandı. İl Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince yürütülen 
çalışmalar kapsamında Şehirlerarası 
Otobüs Terminalinde durdurulan bir 
taksinin içinde arama yapıldı. Ara-
mada, eşyalar arasında 3 kilo 50 gram 
metamfetamin maddesi ele geçirildi.
Gözaltına alınan 2 şüpheli, emniyet-
teki işlemlerinin ardından çıkarıldık-
ları adli mercilerce tutuklandı.Olayla 
ilgili soruşturma sürüyor.
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Kaçak silah atölyesine baskın: 
Adresten cephanelik çıktı

Bingöl’de trafik kazası: 1 ölü



STK temsilcileri 
kapatılacak gümrük 
kapıları için toplandı

Şam Büyükelçiliği Ticaret 
Müşavirliğinin aldığı karar 
doğrultusunda, Ceylanpınar 
Gümrük Kapısı karşısındaki 
Ras Al-Ayn ve Zeytindalı 
Gümrük Kapısı karşısındaki 
Hammam gümrük kapıları-
nın bu ay itibarıyla kapatı-
lacak olması, Şanlıurfa'nın 
Ceylanpınar ilçesinde 
STK'ları harekete geçirdi. 

Şam Büyükelçiliği Ticaret Mü-
şavirliği, başta mali sebepler olmak 
üzere, işletme giderleri, alternatif 
kapıların yakınlığı ve alanın devlete 
ait olmamasından dolayı Ceylanpı-
nar Gümrük Kapısı karşısındaki Ras 
Al-Ayn ve Zeytindalı Gümrük Kapısı 
karşısındaki Hammam gümrük 
kapılarının kapatılacağını bildir-
mişti. Karar nedeniyle sivil toplum 
kuruluşları, esnaf ve çok sayıda va-
tandaşın katılımıyla gümrük kapısı 
önünde basın açıklaması yapıldı. 
Açıklamada, Suriye iç savaşının 
başladığı ilk günden beri sınırın 
tüm yükünü Ceylanpınar halkının 
sırtladığı belirtildi.

Vatandaş Ali Olmaz, "Ben bura-
dan tüm yetkililere sesleniyorum, 

özellikle Urfa'nın milletvekillerine 
sesleniyorum; Ceylanpınar'ı yalnız 
bırakmayın. Ceylanpınar her konu-
da yanınızdaydı. Görüyorsunuz şu 
anda ticaret yapan arkadaşlarımıza 
haksızlık yapılmış. Başka yerlerde 
başka gümrük kapıları açılırken 
bizim Ceylanpınar'da gümrük 
kapısının kapatılması büyük bir 
haksızlıktır. Bu gümrük kapısının 
açılması için bütün yetkililere sesle-
niyorum" dedi.

Yıllarca süren iç savaşın acısını 
Ceylanpınar halkının çektiğini ifa-
de eden Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
Başkanı Bülent Çelik, "Suriye'de de-

vam eden iç savaşın en ağır bedelini 
yıllarca biz Ceylanpınarlılar ödedik. 
Sınırın sıfır noktasında uykusuz 
geceler geçirdik. Evlerimize düşen 
mermilerle sarsıldık. Ekonomik ola-
rak büyük darbeler aldık ancak bir 
gün şikayet etmedik, hep devleti-
mizin yanında durduk. Sınırımızın 
nöbetini tuttuk, savaşın bütün 
tozunu dumanını ciğerimize çektik 
ancak şu an geldiğimiz nokta tam 
bir vefasızlıktır. Şam Ticaret Mü-
şavirliğinden alınan yazı doğrultu-
sunda Resulayn ve Hammam kapı-
larının Şubat 2026 tarihi itibarıyla 
kapatılacağını büyük bir üzüntü ve 

şaşkınlıkla öğrenmiş bulunmakta-
yız. Savaşın cefasını çeken Ceylan-
pınar halkı huzurun sefasını hak 
etmiyor mu? Ticaret tam canlan-
mış esnaf tam nefes almışken bu 
kapıya kilit vurmak hangi mantığa 
sığmaktadır. Ceylanpınar sınır 
kapısı bizim için sadece betondan 
bir duvar, bir geçit noktası değildir. 
Burası evimize giden ekmektir, 
gencimizin iş umududur, esnafımı-
zın rızkıdır. Bu kapının kapatılması 
Ceylanpınar'ı yeniden bir çıkmazı 
sokağı hapsetmek, bölge ekono-
misini bitkisel hayata sokmaktır" 
ifadelerini kullandı. 

65 bin sofraya 
Ramazan desteği

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 
Ramazan öncesi 65 bin ihtiyaç sahibi 
haneye gıda paketi dağıtımını başlattı. 
Mercimekten yağa temel mutfak ürün-
leri evlere teslim ediliyor; vatandaşlar 
"Can suyu oldu" diyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, daya-
nışma ruhunu sofralara taşıyor. Sosyal 
Yardım Takip Sistemi’ne kayıtlı 65 bin 
hane için hazırlanan gıda paketleri, 
Ramazan boyunca evlere teslim edile-
cek. Sosyal Hizmetler Dairesi Başkan-
lığı bünyesinde sosyolog olarak çalışan 
Gonca Altıntaş Küçükgöz desteklere 
ilişkin bilgi verirken, "Toplamda 65 bin 
hane için hazırlanan paketler Rama-
zan ayı boyunca dağıtılacak. İzmir 
Büyükşehir Belediyesi’ne başvuran 
ihtiyaç sahibi vatandaşlarımızın her 
zaman yanındayız. Her zaman da des-
tek olmaya devam edeceğiz" dedi.

Sosyal yardımlardan duydukları 
memnuniyeti dile getiren vatandaş-
lar, "Bu destekler bize can suyu oluyor" 
dedi. Nilüfer Demir Bağca, "Büyükşehir 
Belediyesi’nden çok memnunuz. Sosyal 
yardımların hepsinden yararlanıyorum. 
Temizlik malzemesi, kömür, Ramazan 
paketi Bu yardımların bize çok faydası 
oluyor" dedi.Güler Utlu ise, "Çok teşekkür 
ederim. Çok iyi oldu. Allah razı olsun. 
Eşim hasta, çalışamıyor. Yardımların bize 
çok katkısı oluyor" diye konuştu.İzmir 
Büyükşehir Belediyesi’nin hanelere teslim 
ettiği paket içinde mercimek, pirinç, kuru 
fasulye, nohut, makarna, bulgur, salça, 
un, sıvı yağ, tuz, çay ve şeker yer aldı.

 Samsun, 19 bin 
495 manda varlığı ile 
Türkiye’de ilk sırada yer 
alarak ülke genelindeki 
toplam manda popülasyo-
nunun yüzde 12,3’ünü tek 
başına karşılıyor.

Tarım ve Orman 
Bakanlığı verilerine göre 
Samsun’un hayvan varlığı 
istatistikleri belli oldu. 
Buna göre Türkiye genelin-
de 162 bini aşkın manda 
bulunurken, Samsun 
sahip olduğu 19 bin 495 
manda ile bu alanda lider 
konumda bulunuyor.

İl genelinde ayrıca 98 

bin 392 kültür sığırı, 200 
bin 755 melez sığır ve 
39 bin 799 yerli sığır yer 
alıyor. Mandalarla birlikte 
Samsun’daki toplam bü-
yükbaş hayvan varlığı 358 
bin 441’e ulaşıyor. Sam-
sun, yerli sığır sayısında 
Türkiye üçüncüsü, melez 
sığır varlığında dokuzun-
cu, kültür sığırı varlığında 
ise 27’nci sırada bulunuyor.

Küçükbaş hayvan varlı-
ğına bakıldığında ise il ge-
nelinde 232 bin 315 koyun 
ve 24 bin 849 keçi olmak 
üzere toplam 257 bin 164 
küçükbaş hayvan bulu-

nuyor. Samsun, koyun 
varlığında ülke genelinde 
51’inci, keçi varlığında ise 
61’inci sırada yer alıyor.

Kanatlı hayvan varlığı 
3 milyon 899 bine ulaşan 
Samsun, Türkiye toplamı-
nın yüzde 1,01’ine sahip 
olarak bu alanda 25’inci 
sırada bulunuyor.

Bal üretiminde de ilk 
25 il arasında yer alan 
Samsun’da yıllık 926 ton 
bal üretiliyor. İl genelinde-
ki 94 bin 885 kovan sayısı 
ile Samsun, kovan varlığı 
bakımından Türkiye’de 
32’nci sırada yer alıyor.

Kocaeli'de balık 
tezgahlarındaki  

son durum
Kocaeli'de geçtiğimiz 

günlerde etkili olan olumsuz 
hava şartları nedeniyle deni-
ze açılan tekne sayısı azalır-
ken, bu durum tezgahlardaki 
balık miktarına da yansıdı.

Kocaeli'de geçtiğimiz 
günlerde Marmara Denizi ve 
Karadeniz kıyılarında etkili 
olan fırtına ve sağanak, ba-
lıkçılığı da etkiledi. Şiddetli 
rüzgar nedeniyle tekneler 
limanlara demirlemek zo-
runda kalınca, tezgahlardaki 
balık miktarı azaldı. Tezgah-
larda hamsinin kilogramı 
300-400 lira arasında deği-
şirken; istavrit 200, sardalya 
200-250, mezgit, levrek ve 
çupra ise 300-350 liradan 
satılıyor.

Balıkçı esnafı Özcan 
Sevimli, balığın az gelmesine 
rağmen fiyatların vatandaşın 
alabileceği seviyelerde oldu-
ğunu söyledi. Kötü hava ne-
deniyle avlanmanın zorlaştı-
ğını belirten Sevimli, rüzgarlı 
ve fırtınalı günlerde teknele-
rin denize açılamadığını ifade 
etti. Hava şartlarının balık 
arzını doğrudan etkilediğini 

dile getiren Sevimli, denize 
çıkan tekne sayısının azalma-
sının fiyatlara yansıdığını an-
cak buna rağmen tezgahlarda 
aşırı bir pahalılık olmadığını 
kaydetti.

Özcan Sevimli, bu sezon 
hamsinin her zamanki gibi 
kaliteli ve yağlı geldiğini 
ancak miktar olarak az 
olduğunu söyledi. Sevimli, 
vatandaşların bazen fırtına 
ile balık fiyatları arasında-
ki ilişkiyi sorguladığını da 
belirterek, "İnsanlar bazen 
'Fırtınanın balıkla ne alakası 
var?' diyor ama çok alaka-
sı var. Hava estiği zaman 
kayıklar çıkamıyor, süreç 
zorlaşıyor. Kayık az çıkınca 
balık ister istemez değere 
biniyor. Normal şartlarda 
hamsinin kasasını 2 bin lira-
ya alıyoruz. Hava estiğinde 
bu rakam 5-6 bin liraya kadar 
çıkıyor. Biz de isteriz balık 
ucuz olsun, halk gelsin balık 
yesin ama bu bizim elimizde 
olan bir durum değil. Denize 
çıkanların da işleri zor, onlar 
da kötü bir süreçten geçiyor" 
diye konuştu.
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Ramazan'da indirim: 
Zincir marketler ile 
mutabakat sağlandı

Ramazan ayı öncesinde 
gıda arzı ve fiyat istikrarını 
sağlamak amacıyla harekete 
geçen Ticaret Bakanlığı, gıda 
toptancı kuruluşları, zincir 
marketlerin üst yönetimleri, 
sektör temsilcileri ve ilgili 
meslek odalarıyla indirim 
konusunda mutabakata 
varıldığını duyurdu.

Ticaret Bakanlığı, Rama-
zan ayı öncesinde gıda arzı 
ve fiyat istikrarının sağlan-
masına yönelik kapsamlı 
tedbirleri kamuoyuna du-
yurdu. Bakanlık, temel gıda 
ürünlerine uygun fiyatla ve 
kolay erişimin sağlanması 
amacıyla sektör temsilcile-
riyle görüşmeler gerçekleştir-
diğini ve indirim kampanya-
ları konusunda mutabakata 
varıldığını açıkladı.

Bakanlık tarafında 
yapılan açıklamada, "Ticaret 
Bakanlığı, Ramazan ayında 
gıda arz ve talebinin uygun 
fiyatlı ve kolay erişilebilir 
olmasına yönelik olarak kap-
samlı çalışmalar yürütmüş, 
gıda toptan ve perakende 
sektörlerinin yöneticileriyle 
görüşmüş ve indirim kam-
panyaları yapmaları konu-
sunda mutabık kalınmıştır" 
ifadelerine yer verildi.

Bu kapsamda gıda 
toptancı kuruluşları, yerel 
market yöneticileri, zincir 
marketlerin üst yönetimleri, 
sektör temsilcileri ve ilgili 
meslek odalarıyla bir dizi gö-
rüşme yapıldığı belirtilerek, 
özellikle temel gıda ve ihti-
yaç ürünlerinde fiyat istikra-
rının korunması, kampanya 

ve indirimlerin artırılması, 
arz sürekliliğinin sağlanma-
sı ve fırsatçılığa izin veril-
memesi konusunda uzlaşı 
sağlandığı aktarıldı.

"Haksız fiyat artışı, stok-
çuluk ve spekülatif girişimle-
re karşı denetimler kararlı-
lıkla sürdürülecektir"

Açıklamada, gıda erişi-
mini daha ekonomik hale 
getirecek adımların atıldığı 
vurgulanarak, "Sürekli yapı-
lan ve devam etmekte olan 
Ticaret ve Tarım ve Orman 
Bakanlığı’nın koordineli 
iş birliği içindeki yoğun 
denetimleri Ramazan ayı 
boyunca daha sıkı şekilde 
devam edecek, piyasalar 
yakından kontrol edilecek, 
haksız fiyat artışı, stokçuluk 
ve spekülatif girişimlere 
karşı denetimler kararlılıkla 
sürdürülecektir" denildi.

Ayrıca vatandaşların fa-
hiş fiyat artışı ve haksız ticari 
uygulamalarla karşılaşmaları 
halinde başvuru kanalları 
da hatırlatılan açıklamada, 
"Vatandaşlarımızın fahiş 
fiyat artışı ve haksız ticari 
uygulamalarla karşılaşmaları 
halinde; Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi (CİMER), 
Ticaret Bakanlığımızın 
Haksız Fiyat Artışı (HFA) 
Bildirim Uygulaması, Ticaret 
İl Müdürlüklerimiz ve Alo 175 
Tüketici Danışma Hattı ara-
cılığıyla durumu bildirmeleri 
önem arz etmektedir. İlgili 
başvurular titizlikle incele-
necek, gerekli idari işlemler 
ivedilikle tesis edilmektedir" 
ifadeleri kullanıldı.

Hayvancılıkta Samsun 
farkı: 19 bin 495 

manda ile ilk sırada

Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Des-
tekleme Kurumu (TKDK) Kütahya 
İl Koordinatörlüğü, Simav ilçesinde 
makine parkı sektörüne yönelik 
önemli bir hibe desteği için sözleş-
me imzaladı.

IPARD III Programı 7. çağrı 
dönemi kapsamında makine parkı 
sektöründen proje sunan Akdağ 
Tarımsal Kalkınma Kooperatifi ile 
imzalanan sözleşme çerçevesinde 
yatırımın yüzde 70’i hibe olarak 

desteklenecek. Proje kapsamında 
9 milyon 543 bin 123 TL tutarında-
ki hibe ödemesi TKDK tarafından 
karşılanacak.

Gerçekleştirilecek yatırımın, 
Simav ve çevresinde tarımsal üre-
timde modern mekanizasyonun 
yaygınlaştırılması, üretim maliyet-
lerinin düşürülmesi ve üreticilerin 
ortak makine kullanımına erişimi-
nin artırılması açısından önemli 
katkı sağlaması bekleniyor.

TKDK’dan Simav’da makine parkı sektörüne 9,5 milyon TL hibe



Kuzey Ege Zeytinyağı  
Lisanslı Depoculukta tarihi 

adım: İlk imzalar atıldı
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Ramazan Ayı’nın 
yaklaşmasıyla 

hurma satışları 
yoğunlaştı

Altunkaya Holding CEO'su İzzettin Özel: 
"Ürünlerimiz Dünya markası oldu"

Yenidevir Gazetesinden, Altunkaya Holding'e ziyaret 

Kâmil Koç'tan, 
her ay 100 

yolcuya ücretsiz 
seyahat imkânı  

Eskişehir’de Ramazan Ayı için hazır-
lıklara başlayan vatandaşlar, hurma ve 
helva ürünlerine yoğun ilgi gösteriyor. 
İlk oruç için geri sayım başladı. Diya-
net İşleri Başkanlığı’nın dini günler 
takvimine göre, 18 Şubat’ı 19 Şubat’a 
bağlayan gece ilk sahura kalkılacak. 
Eskişehirli vatandaşlar da Ramazan 
Ayı hazırlıklarını sürdürüyor. Sahur ve 
iftar sofralarının vazgeçilmezlerinden 
olan hurma ve helva satışlarında büyük 
yoğunluk yaşanıyor. Şu anda hurmanın 
kilosu ortalama 120-650 TL arasında de-
ğişiklik gösterirken, helva ise yaklaşık 
320 TL’ye satılıyor

Hurma satışlarıyla ilgili son durumu 
anlatan kuruyemişçi Ahmet Dönder, 
"Ramazan Ayı geldiği için çok sayıda 
çeşit tezgahlarda yerini almış durum-
da. Şu an elimizde İran, Irak, Medine, 
Kudüs ve Mebrum hurmaları mevcut. 
En çok tercih edilenler tabii ki az şekerli 
ve yumuşak olanlar. Kudüs, Medine 
ve Mebrum hurmaları yumuşak ve az 
şekerli olduğu için daha çok tercih edi-
liyor. Fiyatlar 120 TL’den başlıyor, 650 
TL’ye kadar devam ediyor. Vatandaşları-
mıza işlem görmemiş hurmaları tercih 
etmelerini öneriyoruz" dedi.

Helvacı Nurettin Yıldız ise, satışlarla 
ilgili olarak şunları söyledi:"İnşallah 
Ramazan bereketli, işlerimiz daha iyi 
olur. Ramazan Ayı’nda tahin, pekmez 
ve helvalarımız revaçta. Met helvası 
genellikle Eskişehir dışına gidecek 
olanlar için hediyeliktir. Bir yere hediye 
götürüleceği zaman met helvasını ter-
cih ediyorlar. Ramazan Ayı’nda ise hem 
sofralarda tercih ediliyor hem de misa-
firliğe gidilirken götürülüyor. Şu anda 
rağbet genellikle susam ve tahinedir. 
Ben burada tahini kendim çekiyorum. 
Met helvasının kilosunu 420 TL yaptık, 
sade helvalarımız 320 TL, pekmezleri-
miz ise 250 lira. Bu ürünleri Ramazan 
Ayı’nda biz kendimiz de tüketiyoruz. 
Helvalarımız ve tahinlerimiz sahurda 
tüketilince tok tutuyor."

Türkiye’nin önde gelen seyahat fir-
malarından Kâmil Koç, 2026 yılı boyun-
ca her ay 100 yolcusuna ücretsiz seyahat 
imkânı sunacağını duyurdu."100 Yıldır 
Yol Arkadaşınız" mottosuyla 100’üncü 
yılını kutlayan Kâmil Koç, yeni kam-
panyasını duyurdu. Yapılan açıklamaya 
göre; şirket, 2026 yılı boyunca her ay 
100 yolcusuna ücretsiz seyahat imkânı 
sunacak. Firma, her ayın başında 
gerçekleştirileceği çekilişleri dijital 
kanallar üzerinden duyuracak.

Kâmil Koç Genel Müdürü Çağatay 
Kepek, 100. yıla yeniliklerle başladıkları-
nı belirterek, kampanyaya ilişkin şunları 
söyledi: "1926 yılında Cumhuriyetimizin 
ilk adımlarıyla başlayan yolculuğumuz-
da, bugün 100 yıllık köklü bir çınara 
dönüşmenin gururunu yaşıyoruz. Bizim 
için 2026 sadece bir takvim yılı değil; 
halkımızın güveniyle büyüyen bir başarı 
hikâyesinin de yeni yüzyılıdır. Kâmil Koç 
olarak, ‘100 Yıldır Yol Arkadaşınız’ diye-
rek başladığımız bu özel yılı yolcularımız-
la birlikte kutlamak istedik. İlk günden 
bugüne markamıza duydukları güvenle 
bizleri hiçbir zaman yalnız bırakma-
yan, bizi ülkemizin en çok tercih edilen 
seyahat markası haline getiren tüm yol 
arkadaşlarımıza teşekkür etmek amacıy-
la bu kampanyayı hayata geçirdik. Her ay 
hediye edeceğimiz 100 biletle bu güven 
bağını pekiştirmeyi; yol arkadaşlığımı-
zı yeni hikâyelerle daha da büyütmeyi 
hedefliyoruz. 2025 yılında milyonlarca 
kişinin yol arkadaşı olabilmemizin nede-
ni her zaman güven ve konforu öncelik-
lendiren anlayışımızdı. 100. yılımızda 
hizmet anlayışımızı geliştirirken yol 
arkadaşlarımızın gösterdiği bu teveccühe 
ücretsiz biletlerimizle teşekkür ederek, 
Kamil Koç’u birlikte daha güçlü bir gele-
ceğe taşımayı amaçlıyoruz."

Dünyanın en iyi 3 zeytinyağın-
dan birine sahip Ayvalık’ta, Ku-
zey Ege Zeytinyağı Tarım Ürün-
leri Lisanslı Depoculuk Anonim 
Şirketi’nin kuruluşuna yönelik 
ilk imzalar, Ayvalık Ticaret Odası 
ev sahipliğinde düzenlenen 
törenle atıldı.

Zeytinyağı sektöründe kaliteyi bo-
zan saklama şartlarının iyileştirilmesi, 
üreticinin, sanayicinin, tüccarın ve ih-
racatçının yıl boyunca ihtiyacını karşı-
layacak "Zeytinyağında lisanslı depocu-
luk" için önemli bir aşama kaydedildi. 
Dünyada ve Türkiye’de bir ilki temsil 
eden zeytinyağında lisanslı depoculuk, 
Balıkesir Valiliği Güney Marmara Kal-
kınma Ajansı Koordinatörlüğü, Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği’nin desteği 
ile hayat buluyor. Minimum 6 milyon 
dolar yatırım bedeliyle hayata geçecek 
Türkiye’de zeytinyağı sektöründe yeni 
bir dönemin kapısını aralayan zeytin-
yağında lisanslı deponun şirketleşme 
süreci, ilgili mevzuat gereği Ticaret Ba-
kanlığı onayının ardından resmiyet ka-
zanıyor. 12 Şubat 2026 Perşembe günü 
Kuzey Ege Zeytinyağı Tarım Ürünleri 
Lisanslı Depoculuk Anonim Şirketi’nin 
kuruluşuna yönelik ilk imzalar, Ayvalık 
Ticaret Odası ev sahipliğinde düzenle-
nen törenle atıldı.
6 bin ton kapasite

Uzun süredir bölge gündeminde 
yer alan lisanslı depoculuk yatırımı, 
Ayvalık’ta Haziran 2025’te Ayvalık 
Ticaret Odası’na tahsis edilen yaklaşık 
14 dönümlük alanda hayata geçiriliyor. 
Proje, 6 bin ton depolama kapasitesine 
sahip olacak şekilde planlandı. Teknik 
altyapısı ve depolama standartlarıyla 
zeytinyağının kalite ve güvenliğini 
esas alan tesis, bölgedeki üretim hacmi 
dikkate alınarak kurgulandı. Hayata 
geçirilmesi planlanan sistemle birlikte 
zeytinyağı, teknik ve hijyenik standart-
lara uygun şartlarda muhafaza edilecek; 
üreticiler ürünlerini hasat dönemindeki 

piyasa dalgalanmalarına bağlı kalma-
dan değerlendirme imkânı bulacak. 
Elektronik ürün senedi uygulaması 
sayesinde ürünün ticareti daha güvenli 
ve şeffaf bir zemine kavuşacak. Bu geliş-
menin, Kuzey Ege zeytinyağının hem iç 
piyasada hem de ihracatta daha güçlü 
bir konuma ulaşmasına katkı sağlama-
sı bekleniyor. Konuyla ilgili açıklama 
yapan Ayvalık Ticaret Odası Başkanı 
Ali Uçar, "Lisanslı deponun en büyük 
avantajı, ürünün envanterini çıkarma 
şansı tanıması. Üretici malını bu depo-
ya koyduğunda, ürünü sigortalanmış 
olacak. Saklama şartları uygun olacağı 
için ürün değerini kaybetmeyecek. Bu 
depo tüm süreci regüle edecek" dedi.
Güçlü ortaklık yapısı

İmza törenine; Balıkesir Ticaret 
Odası, Balıkesir Ticaret Borsası, Balı-
kesir Sanayi Odası, Çanakkale Ticaret 
Borsası, Bergama Ticaret Odası, Me-
nemen Ticaret Odası, Edremit Ticaret 
Odası, Edremit Ticaret Borsası, Burha-
niye Ticaret Odası, Erdek Ticaret Odası, 
Karacabey Ticaret Borsası, Susurluk 

Ticaret Odası, Susurluk Ticaret Borsası, 
Bandırma Ticaret Odası, Bandırma 
Ticaret Borsası ve Ayvalık Ticaret Odası 
temsilcileri ile birlikte Ayvalık Kayma-
kamı Hasan Yaman, Ayvalık Belediye 
Başkan Vekili Havva Taylan, Ayvalık 
Tarım İlçe Müdürü Volkan Oral, Ayva-
lık Ticaret Sicil Müdürlüğü yetkilileri 
Tolgahan Özgüner ve Gizem Uğral Kota 
ve Güney Marmara Kalkınma Ajansı 
temsilcileri katıldı.

Toplam 16 oda ve borsanın or-
taklığıyla şekillenen yapı, sektörel 
dayanışmanın güçlü bir örneği olarak 
değerlendiriliyor. Proje süreci, Güney 
Marmara Kalkınma Ajansı’nın deste-
ğiyle hazırlanan fizibilite çalışmasıyla 
teknik bir zemine kavuştu. Fizibilite 
kapsamında yapılan saha çalışmaları ve 
paydaş görüşmeleri, yatırımın bölgesel 
ihtiyaçlara dayandığını ortaya koydu. 
Süreç boyunca oda ve borsaların ku-
rumsal sahiplenmesi ile Ajansın teknik 
destek ve koordinasyon katkısı birlikte 
ilerledi. Gelinen aşama, bu iş birliğinin 
somut çıktısı olarak görülüyor.

Zeytinyağı lisanslı depoculuk 
yatırımı konusu, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı koordinasyonunda yürütü-
len Yerel Kalkınma Hamlesi Programı 
kapsamında Balıkesir ili için belirlenen 
öncelikli yatırım alanları arasında yer 
aldı. Bu gelişme, bölgede planlanan 
zeytinyağı lisanslı depo yatırımlarının 
hayata geçirilmesine önemli bir imkân 
ve politika zemini oluşturuyor. Yerel 
Kalkınma Hamlesi Programı çerçeve-
sinde 2026 yılı için söz konusu yatırım 
başlığının ilan edilmesi, projenin kamu 
politikalarıyla uyumlu bir çerçevede de-
ğerlendirilmesini sağlarken programın 
finansman, teşvik ve uygulama süreç-
leri açısından da bölgeye yeni fırsatlar 
sunması bekleniyor. Şirket kuruluş 
sürecinin Ticaret Bakanlığı onayıyla 
tamamlanmasının ardından yatırı-
mın uygulama aşamasına geçilmesi 
planlanıyor. Bu adımın, Kuzey Ege’de 
zeytinyağı ticaretinde yeni bir kurum-
sal altyapı oluşturması ve sektörde uzun 
yıllar referans gösterilecek bir model 
ortaya koyması öngörülüyor.

Yenidevir Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Hamza Mercanoğlu, 
Anadolu seyahati kapsamında 
memleketi Gaziantep'te bir dizi 
ziyaret gerçekleştirdi. 

Merkezi Gaziantep'te bulunan 
Altunkaya şirketler gurubunu ziyaret 
eden Mercanoğlu, Altunkaya Şirketler 
Gurubu CEO'su İzzettin Özel ile görüş-
tü. Görüşmede, Altunkaya Holding'in 
üretimi ve sektör hakkında bilgi veren 
Özel ile Gaziantep ve Türkiye ekonomi-
si hakkında da bir süre sohbet edildi. 
Ürünlerimiz dünya markası oldu. 
Dünya markası olmak tesadüf 
değildir! 

Kalite konusunda çok hassas 
olduklarını söyleyen Özel, dünya 
markası olmak asla tesadüf değildir. 
"Ulusal ve Uluslararası ölçekte birçok 
kalite ödülüne layık görülerek kalite-

mizi tescilledik" dedi. 
Yerel ve ulusal basın ile yakın 

çalışma içinde olduklarınıda ifade 
eden Özel, kuruluşlarının basına 
her zaman destek olduğunu ve 
olmaya devam edeceklerini aktar-
dı. Yenidevir Gazetesini beğenerek 
takip ettiğini belirten Altunkaya 
Holding CEO'su Özel, Mercanoğlu'na 
teşekkür ederek ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi.

Mercanoğlu ise, Altunkaya Şirket-
ler Gurubunun Türkiye ekonomisine 
önemli katkısı olduğunu ve katma 
değer sağladığını vurguladı. 

Mahmood Coffe ve Mahmood 
Tea'nın uluslararası bir markaya dönüş-
mesinden dolayı gurur duyduğunu be-
lirten Mercanoğlu, Milli bir marka olan 
Altunkaya Holding'in basına verdiği des-
tekten dolayı memnuniyetini ifade etti.  
Yenidevir Gazetesi olarak Milli markala-
ra her zaman haber desteği verdiklerini 
söyleyen Mercanoğlu, Özel'e kabulü ve 
misafirperverliği için teşekkür etti.

Türkiye'de geçen yıl yu-
murta üretimi 1 milyar 262 
milyon 395 bin adet azalarak 
19 milyar 892 milyon 694 
bine geriledi. ÜİK'in geçen 
yıla ilişkin açıkladığı "Kü-
mes Hayvancılığı Üretimi" 
verilerine göre, tavuk eti 
üretimi 253 bin 993 ton, 
tavuk yumurtası üretimi 
1,86 milyar adet olarak 
gerçekleşti.

Aralık ayında bir önceki 
yılın aynı ayına göre, tavuk 
yumurtası üretimi yüzde 

10,2 artsa da yıl bazında 
yüzde 6 azalarak 21 mil-
yar 155 milyon 89 binden 
19 milyar 892 milyon 694 
bine düştü.Yıllık azalış 1 
milyar 262 milyon 395 bin 
adet olurken, geçen yıl 86 
milyonluk nüfusa göre ise 
yumurta üretimi kişi başına 
yaklaşık 15 adet azaldı.

Ocak-Aralık döneminde 
bir önceki yılın aynı döne-
mine göre, kesilen tavuk 
sayısı yüzde 9,8, tavuk eti 
üretimi yüzde 11,3 arttı.

Kişi başına düşen yumurta üretimi 15 adet azaldı



Trump: İran’da En 
İyi Senaryo Rejim 

Değişikliği 

ABD, Haftalar 
Sürebilecek Operasyona 

Hazırlanıyor

ABD Başkanı Donald 
Trump, Kuzey Caroli-
na'daki Fort Bragg Aske-
ri Üssü’ne gerçekleştir-
diği ziyaretin ardından 
gazetecilere açıklama-
larda bulundu. Vene-
zeula Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’yu 
kaçırma operasyonuna 
katılan askerlerle bir 
araya geldiğini belirten 
Trump, "Bunlar bü-
yük savaşçılar. Gerçek 
vatanseverler. Ayrıca 
fiziksel olarak da çok iyi 
durumdalar, bunu özel-
likle belirtmek isterim" 
ifadelerini kullandı. 
"İran ABD’nin gerçek-
leştireceği olası bir 
saldırıyı önlemek için 
ne yapabilir? sorusuna 
yanıt veren Trump, 
"Daha önce bizimle yap-
maları gereken anlaş-
mayı yapmalılar. Ancak 
biliyorsunuz ki bunu 
yapmadılar. Konuşmak 
istiyorlar, çok fazla şey 
söylüyorlar ancak eylem 
yok" değerlendirmesin-
de bulundu.

Trump, "İran’da 
rejim değişikliği mi 
istiyorsunuz?" sorusu 
üzerine ise, "Açıkçası, bu 
gerçekleşmesi en iyi se-
naryo gibi görünüyor. 47 
yıldır konuşup duruyor-
lar. Bu süre zarfında çok 
sayıda insan kaybettik" 
dedi. İran’daki insanla-
rın acı çekmeye devam 
ettiğini vurgulayan 
Trump, "Bu durum uzun 

zamandır devam ediyor. 
Ne olacağını göreceğiz. 
Bu arada bölgeye ciddi 
bir güç konuşlandırılmış 
durumda ve takviye güç-
ler de yolda. Bildiğiniz 
gibi, yakında bir uçak 
gemisi daha bölgeye 
gönderiliyor. Eğer bu 
meseleyi bir kez ve 
tamamen çözebilirsek, 
bu herkes için iyi olur" 
ifadelerini kullandı.

Trump, İran’da yöne-
timi kimin devralmasını 
istediği yönündeki soru-
ya kesin yanıt vermekten 
kaçınarak, "Oradaki 
insanlar" demekle yetin-
di. Geçen yaz gerçekleşti-
rilen saldırılarda İran’ın 
nükleer tesislerinin 
tamamen yok edildiği 
yönündeki ifadeleri 
hatırlatılan Trump, "He-
def alınacak ne kaldı?" 
sorusu üzerine, "Açık-
çası zaten geriye sadece 
toz toprak kaldı. Bu, 
operasyonun en önemsiz 
kısmı olur. Eğer böyle bir 
adım atarsak, bu görev 
açısından en küçük detay 
olur. Ama muhtemelen 
geriye kalan her ne varsa 
yok ederiz. Bildiğiniz 
gibi, zaten tamamen yok 
edildi" dedi. Trump, "Sı-
fır nükleer zenginleştir-
me dışında bir senaryoyu 
kabul eder misiniz?" 
sorusuna ise, "Herhangi 
bir nükleer zenginleştir-
me istemiyoruz" yanıtını 
verdi. 

 Selime Sümeyye Abatay

Reuters haber ajan-
sının hükümet kay-
naklarına dayandırdığı 
haberde, ABD ordu-
sunun İran’a yönelik 
haftalarca sürebilecek 
operasyona hazırlandığı 
iddia edildi.

ABD ile İran arasın-
daki müzakereler ve 
ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Tahran yöne-
timine yönelik tehdit-
leri gündemdeki yerini 
korurken, İngiliz haber 
ajansı Reuters dikkat çe-
ken bir iddiayı gündeme 
taşıdı. İsmini gizli tutan 
2 üst düzey ABD’li yet-
kiliye dayandırılan ha-
berde, ABD ordusunun 
İran’a yönelik haftalarca 
sürebilecek muhtemel 
bir operasyona hazırlan-
dığı belirtildi. ABD or-
dusunun bu kez sadece 
nükleer altyapıyı değil, 
İran devlet ve güvenlik 
tesislerini de vurabilece-
ğini aktaran yetkililer, 
muhtemel operasyona 

dair planın İran’ın 
nükleer tesislerini hedef 
alan saldırılara ilişkin 
plandan daha karmaşık 
olduğunu ifade etti. 
ABD’nin İran’a yönelik 
muhtemel saldırısının 
Tahran yönetiminin 
misillemesine yol aça-
cağını değerlendirdiği 
aktarıldı.
Beyaz Saray: "Tüm 
seçenekler masada"

Konuyla ilgili yorum 
talebi üzerine açıkla-
ma yapan Beyaz Saray 
Sözcüsü Anna Kelly, 
Trump’ın ABD’nin 
ulusal güvenliğini ön-
celeyen farklı seçenek-
leri değerlendirdiğini 
vurgulayarak, "İran 
konusunda tüm seçe-
nekler Başkan Trump’ın 
masasında" dedi. 
ABD Savunma 
Bakanlığı’nın ise 
konuyla ilgili yorum 
yapmaktan kaçındığı 
bildirildi.
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Rubio: "ABD ve Avrupa 
olarak biz, birbirimize aitiz"

Gazze'de Can Kaybı  

72 bini Aştı 

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, Almanya’da gerçekleşti-
rilen 62. Münih Konferansı’nda 
konuştu. Rubio’nun konuşması, 
bir yıl önce aynı konferanstaki hi-
tabında Avrupa’yı ABD’ye bel bağ-
lamakla suçlayarak sert ifadelerle 
eleştiren ABD Başkan Yardımcısı 
JD Vance’in konuşmasından ol-
dukça farklı bir ton içerdi. Bakan 
Rubio, ABD ve Avrupa ilişkilerini 
"tarihi ittifak" şeklinde nitelen-
direrek başladığı konuşmasında, 
Avrupa'nın serbest ticaret, sa-
vunmanın ihmal edilmesi ve göç 
politikalarına yumuşak eleştiriler 
getirdi.

Rubio, "Bir iklim kültünü 
yaşatmak adına kendimize halk-
larımızı yoksullaştıran enerji po-
litikaları dayattık. Rakiplerimiz 
ise petrol, kömür, doğal gaz ve her 
türlü kaynağı bize karşı kaldıraç 
olarak kullanmayı sürdürdü. 
Sınırların olmadığı bir dünya an-
layışıyla toplumlarımızın bütün-
lüğünü, kültürümüzün sürekli-
liğini ve halklarımızın geleceğini 
tehdit eden benzeri görülmemiş 
bir kitlesel göç dalgasına kapıla-
rımızı açtık. Bu hataları birlikte 
yaptık. Şimdi ABD ve Avrupa'nın 

birlikte hareket ederek halklarına 
karşı sorumluluğu var, ileriye 
doğru adım atmalı ve yeniden 
inşa etmeliyiz" dedi.

ABD Başkanı Trump dönemin-
de ABD’nin Batı medeniyetinin 
yenilenme ve restorasyon görevini 
üstlenmek için öne çıktığını ifade 
eden Rubio, "Gerekirse bunu tek 
başına yapmaya hazırız. Ancak 
tercihimiz ve umudumuz, bunu 

Avrupalı dostlarımızla birlikte yap-
maktır. Çünkü ABD ve Avrupa ola-
rak biz, birbirimize aitiz" dedi. 250 
sene önce kurulan ABD’nin kökle-
rinin Avrupa olduğunu belirten Ru-
bio, "Biz tek bir medeniyetin, Batı 
medeniyetinin parçasıyız. Asırlara 
dayanan ortak tarih, inanç, kül-
tür, miras, dil ve fedakarlıklarla 
birbirimize bağlıyız. Avrupa’nın 
güçlü olmasını istiyoruz" şeklinde 

konuştu. Mozart, Beethoven, Dan-
te, Shakespeare, Da Vinci, Beatles 
ve Rolling Stones’a atıf yaparak 
Batı kültürünün Avrupa kıtasın-
dan yükseldiğini söyleyen Rubio, 
"Ulusal sınırlarımızın kontrolünü 
yeniden kazanmalıyız. Bu yabancı 
düşmanlığı değil, ulusal egemen-
liğin temel ifadesidir" dedi. Rubio, 
"Avrupa'nın geleceği asla bizim 
geleceğinden bağımsız olmayacak" 
dedi.

Rubio, eski dünya düzeninin 
küresel kurumlarının "reforme 
edilmesi" ve "yeniden inşa edil-
mesi" gerektiğini söyledi. "Rubio, 
Küresel düzeni, halklarımızın 
hayati menfaatlerinin üzerine 
koyamayız. Bu kurumlar terk edil-
memeli, ama reforme edilmeli ve 
yeniden inşa edilmelidir" şeklinde 
konuştu. Birleşmiş Milletler’in 
halen büyük bir potansiyele sahip 
olduğunu, ancak acil sorunlar 
karşısında etkisiz kaldığını vurgu-
layan Rubio, "Gazze, Ukrayna, İran 
ve Venezuela örneklerinde çözüm, 
ABD liderliğiyle mümkün olmuş-
tur. Bu, Başkan Trump ve ABD’nin 
seçtiği yoldur. Şimdi Avrupa’yı da 
bizimle birlikte bu yola katılmaya 
davet ediyoruz" dedi.

Gazze Şeridi'nde İsrail saldı-
rıları sonucu son 48 saatte 15 
kişi yaralandı, enkaz alanla-
rında ise önceki saldırılarda 
hayatını kaybeden 2 kişinin 
cansız bedenine ulaşıldı. 
İsrail'in saldırılarını başlat-
tığı 7 Ekim 2023'ten bu yana 
toplam can kaybı ise 72 bin 
51'e yükseldi.

İsrail, 10 Ekim'de yürürlüğe 
giren ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi'ne saldırılarını sürdürüyor. 
Filistin Sağlık Bakanlığı tarafın-
dan yapılan açıklamaya göre İs-
rail ordusunun saldırıları sonucu 
Gazze Şeridi'nde son 24 saatte 15 
kişi yaralandı, enkaz alanların-
da ise daha önceki saldırılarda 
yaşamını yitiren 2 kişinin cansız 
bedenine ulaşıldı. İsrail'in Gazze 
Şeridi'ne saldırılarını başlattığı 7 
Ekim 2023'ten bu yana hayatını 
kaybedenlerin sayısı 72 bin 51'e, 
yaralı sayısı 171 bin 706'ya ulaştı.

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Türkiye-Filistin Parla-
mentolar Arası Dostluk Grubu 
Başkanı ve aynı zamanda AK 
Parti İstanbul Milletvekili Hasan 
Turan, 7 Ekim 2023'ten bu yana 
İsrail'in Filistin'e yönelik saldırı-
ları hakkında ve Gazze'de yaşanan 
insani krizle ilgili değerlendirme-
lerde bulundu. Gazze'de sivilleri 
hedef alan saldırıların uluslara-
rası hukuku ve insan haklarını 
açık şekilde ihlal ettiği vurgula-
yan Turan, yaşananların insani 
felaketin ötesinde sistematik 
bir soykırım niteliği taşıdığına 
dikkat çekti. Kadın, çocuk ve 
yaşlıların hedef alındığı saldırılar 
sonucu, 10 binlerce sivilin hayatı-
nı kaybettiğini, sağlık altyapısı-
nın tamamen çöktüğü ve temel 
yaşam malzemelerine erişimin 
engellendiği vurgulayan Turan, 
Türkiye'nin, Filistin halkının 
haklı davasını uluslararası plat-
formlarda güçlü şekilde savun-
mayı sürdürdüğü ve sürdüreceği-
ni belirtti. TBMM çatısı altında 
yürütülen parlamenter diplomasi 
faaliyetleriyle Filistin'in dünya 
kamuoyunda gündemde tutulma-
sına yönelik çalışmaların devam 
ettiğinin altını çizen Turan, bu 
kapsamda İsrail'in Gazze'ye yöne-
lik saldırılarının durdurulmasını, 
kalıcı ateşkesin sağlanmasını 
ve insani yardımların kesintisiz 
ulaştırılması çağrısı yineledi. 
Ayrıca Turan, uluslararası top-
lumun yaşananlara karşı sessiz 

kalmasının kabul edilemez oldu-
ğu vurgulayarak, başta Birleşmiş 
Milletler (BM) başta olmak üzere 
tüm uluslararası kuruluşların so-
rumluluklarını yerine getirmesi 
gerektiği ifade etti. Türkiye-Filis-
tin Parlamentolar Arası Dostluk 
Grubu'nun, Filistin halkıyla 
dayanışmayı sürdüreceğini, adil 
ve kalıcı bir barışın tesis edilmesi 
için çalışmalarına devam ede-
ceği belirten Turan, Türkiye'nin 
Filistin'in daimi koruyucusu 
olduğunu sözlerine ekledi.
"Bugüne kadar 100 bine yakın 
kardeşimiz şehit oldu"

İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu 
yana Gazze'ye sistematik bir 
şekilde soykırım uyguladığını 
belirten Turan, "7 Ekim 2023'te 
Siyonist işgalci İsrail'in Gazze'ye 
yapmış olduğu saldırılar so-
nucu, bugüne kadar 100 bine 
yakın kardeşimiz şehit oldu. 150 
binden fazla kardeşimiz yaralan-
dı. Gazze adeta yerle bir edildi. 
Tarifsiz zulümler yaptılar. Adeta 
çağın gördüğü en büyük soykırım 
suçunu işlediler. Bu suçu işlerken 
yalnız işlemediler. Başta ABD 
olmak üzere batı emperyalizmi, 
batılı yönetimler de İsrail'in bu 
suçlarına ortaklık ve sponsorluk 
yaptı. Filistin halkıyla daya-
nışmak ve mazlumu korumak 
yerine, zalimle dayanışma içinde 
olduklarını ilan ettiler. ‘İsrail'in 
kendisini müdafaa etme hakkı 
vardır' dediler. Halbuki işgale 
uğrayan, 100 yıldır toprakları iş-
gal edilen Filistin halkıydı. 1917 
yılında Osmanlı Devleti, Filistin 

topraklarından çekildikten sonra 
Filistin halkı bir gün bile gün 
yüzü görmedi. O gün bu gündür 
sürekli katliamlarla karşı karşıya 
kaldılar. 1948'de İsrail'in kurul-
masından bu yana Filistin halkı 
sistematik bir şekilde zulümle 
karşı karşıya" diye konuştu.
"Türkiye, bu zulme karşı 
topyekün bir mücadele veriyor"

Türkiye'nin, İsrail'in Filistin'e 
yönelik saldırılarına karşı dünya-
da güçlü bir duruş sergilediğinin 
altını çizen Turan, "Türkiye başta 
olmak üzere az sayıda ülke, tari-
hin doğru yerinde durarak bu zul-
me karşı topyekün bir mücadele 
veriyor. Hem devletimizle hem de 
milletimizle bu soykırımın karşı-
sında durmaya gayret ediyoruz, 
engellemek için çabalıyoruz. Bu 
çabalarımız 13 Ekim'de bir karşı-
lık buldu. İkinci defa bir ateşkes 
imzalandı ama ateşkese rağmen 

13 Ekim'den bu yana bine yakın 
kardeşimizi şehit ettiler. Bine 
yakın saldırıyla da ateşkesi her 
seferinde ihlal ettiler. Altına imza 
attıkları ateşkes anlaşmasına da 
uymuyorlar. Ateşkese öncülük 
edenler de bugüne kadar caydırıcı 
bir şekilde İsrail'e karşı tedbirler 
almadı, alamadı. Siyonist anlayış 
sadece Filistin halkını değil, 
esasında küresel düzeni de tehdit 
ediyor" şeklinde konuştu.
"Dünya, açık ve net bir şekilde 
Siyonizm ile yeni yüzleşiyor"

iyonizm'in son günlerde kabul 
edilemez bir boyuta ulaştığını 
ve batılı ülkelerin bu kirli oyun-
larla yeni yüzleştiğini ifade eden 
Turan, "İsrail, BM ekiplerine de 
saldırı düzenliyor. ABD yöneti-
cilerini de tehdit ediyor. Bugün 
karşı karşıya bulunduğumuz 
gerçeklik, Siyonizmin nasıl da bir 
insanlık düşmanı ideoloji olduğu-
nu bütün gerçekliğiyle dünyaya 
gösteriyor. Dünya, açık ve net bir 
şekilde Siyonizm ile yeni yüzleşi-
yor. Ülkemizde rahmetli Erbakan 
Hoca sürekli olarak Siyonizm 
tehdidinin altını çiziyordu. 7 
Ekim'den bu yana dünyanın yaşa-
mış olduğu bu süreç, Siyonizmin, 
Siyonist anlayışının ne kadar 
büyük tehdit olduğunu, insanlık 
düşmanı bir ideoloji olduğunu 
bütün dünyaya en net ve en açık 
bir şekilde gösterdi. İsrail, var 
olabilmek için bütün bölgeyi ya-
kıyor, yıkıyor. Hiçbir kural, hiçbir 
hukuk tanımıyor" ifadelerine yer 
verdi.



10 kişiden 7’si Sigarayı 
Bırakmak İstiyor

Masumiyet Müzesi 
Yayına Girdi Kitap 
Stokları Tükendi

Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Fadime 
Tülücü, sigaranın sağlık 
üzerindeki yıkıcı etkilerine 
dikkat çekerek sigaranın 
masum bir alışkanlık değil, 
kronik ve ölümcül sonuçlar 
doğurabilen bir hastalık 
olduğunu vurguluyor. 
Sigaranın içinde yedi bin-
den fazla kimyasal madde 
bulunduğunu ve bunların 
en az 81’inin kansere neden 
olduğunu belirten Tülücü, 
"Sigarayı deneyen her üç 
çocuktan biri bağımlı hale 
geliyor" açıklaması yaptı. 
Bireyler arasındaki genetik 
farklılıkların bağımlılık de-
recesinden hastalık riskine 
kadar birçok etkide belirle-
yici olabildiğini de ekledi.

Doç. Dr. Tülücü, "Dünya 
Sağlık Örgütü (WHO) veri-
lerine göre her gün yakla-
şık 14 bin, her yıl ise 5,5 
milyon insan sigaraya bağlı 
hastalıklar nedeniyle haya-
tını kaybediyor. Uzmanlar, 
bu sayının 2030 yılına kadar 
yılda 8,5 milyona ulaşacağı-
nı öngörüyor" dedi.

Sigaranın başta akciğer 
olmak üzere tüm organlarda 
kalıcı hasara yol açtığını 
belirten Doç. Dr. Tülücü, 
KOAH, akciğer kanseri ve 
kalp-damar hastalıkları 
başta olmak üzere birçok 
ciddi sağlık sorununa neden 

olduğunu ifade etti. Siga-
ranın damarları daraltarak 
kalp krizi riskini artırdığını, 
bağışıklık sistemini zayıfla-
tarak vücudu enfeksiyonlara 
karşı savunmasız bıraktığını 
vurgulayan Tülücü, uzun 
süreli kullanımın yaşam 
kalitesini belirgin şekilde 
düşürdüğünü söyledi.

Pasif içiciliğin en az 
aktif içicilik kadar tehlikeli 
olduğuna dikkat çeken Doç. 
Dr. Tülücü, özellikle sigara 
içilen ortamlarda büyüyen 
çocuklarda bronşit, zatürre 
ve astım gibi solunum yolu 
hastalıklarının daha sık 
görüldüğünü belirtti. Bu 
maruziyetin çocukların 
akciğer gelişimini yavaş-
latabileceğini ve akciğer 
kapasitesinde azalmaya yol 
açabileceğini ifade etti.

Pasif sigara dumanına 
maruz kalan erişkinlerde 
akciğer kanseri riskinin 
yüzde 21, kalp ve damar 
hastalıkları riskinin ise 
yüzde 27 oranında arttığını 
vurgulayan Doç. Dr. Fadime 
Tülücü, uzun yıllar süren 
maruziyette bu risklerin iki 
katına kadar çıkabileceğini 
belirtti. Kadınlarda pasif 
içiciliğe bağlı meme kanseri 
riskinin yüzde 70 oranında 
yükseldiğini, genel ölüm 
riskinin ise 2 ila 10 kat arttı-
ğını da sözlerine ekledi.

Masumiyet Müzesi'nin dizi uyarla-
masının izleyiciyle buluşmasıyla birlik-
te, Orhan Pamuk imzalı esere talep arttı. 
Kitap satışları bir önceki haftaya kıyasla 
yüzde 885 artarken, aynı gün "Masumi-
yet Müzesi" aramalarında haftalık bazda 
yüzde bin 528'lik artış kaydedildi. Ma-
sumiyet Müzesi'nin dizi uyarlamasının 
izleyiciyle buluşması, e-ticaret verilerine 
doğrudan yansıdı. Orhan Pamuk imzalı 
esere yönelik ilgi, Hepsiburada verilerine 
göre, dizinin yayın tarihinin açıklanma-
sının ardından hızla yükseldi.

Dizinin yayın tarihinin açıklanması-
nın ardından geçen beş haftalık süreçte 
kitap aramaları yüzde 641, satışlar ise 
yüzde 406 arttı. Dizinin yayına girdiği 
13 Şubat günü talep zirveye ulaştı. Kitap 
satışları bir önceki haftaya kıyasla yüzde 
885 artarken, aynı gün "Masumiyet Mü-
zesi" aramalarında haftalık bazda yüzde 
bin 528'lik artış kaydedildi. Yaşanan yo-
ğun ilgi nedeniyle platformdaki mevcut 
kitap stokları kısa sürede tükendi.

İstanbul Ramazan’a 

Hazırlanıyor
İstanbul genelinde 

belediyeler Ramazan ayını 
karşılamak için kapsamlı 
hazırlıklarını tamamladı. 
Özellikle Fatih ve Esenyurt 
ilçelerinde yürütülen çalış-
malar, kentin manevi ikli-
mini güçlendirecek sosyal 
destek, temizlik ve kültürel 
programları kapsıyor. İbadet-
hanelerden meydanlara, 
yardım faaliyetlerinden iftar 
organizasyonlarına kadar 
geniş bir hazırlık seferberliği 
dikkat çekiyor.
Fatih’te 365 cami 
Ramazan’a hazır

Fatih Belediyesi, ilçe 
genelinde selatin camileri 
başta olmak üzere toplam 
365 cami ve mescitte detaylı 
temizlik, ilaçlama ve dezen-
feksiyon çalışması gerçekleş-
tirdi. Halılardan mihraplara 
kadar tüm alanlar temizle-
nirken camiler gül suyu ile 
kokulandırıldı, ibadet için 
hijyen ve güvenlik tedbirleri 
artırıldı.

Ramazan boyunca fırın, 
market ve gıda işletmeleri 
zabıta ekiplerince denetlene-
cek. İhtiyaç sahiplerine gıda 
kolileri ulaştırılırken her 
gün 600 haneye sıcak yemek 
verilecek; yaşlı, engelli ve 
yemek yapamayacak durum-
daki vatandaşlara evlerinde 
yemek hizmeti sunulacak. 
Ayrıca Butik Fatih aracılı-
ğıyla çocuklar ve ailelere 
bayramlık kıyafet yardımı 
yapılacak.

İlçedeki kütüphaneler 

de Ramazan programına 
dahil edildi. Vatan, Merkez, 
Kalenderhane, Medrese 
Davutpaşa ve Topkapı kütüp-
hanelerinde iftar; Merkez 
Kütüphane’de ise sahur 
ikramı yapılacak. Günlük 
yaklaşık 2 bin kişiye ulaşıl-
ması planlanıyor.

Ramazan etkinlikleri 
kapsamında Topkapı Meyda-
nı ışıklandırılacak, stantlar 
kurulacak ve söyleşi-dinleti 
programları düzenlenecek. 
Ramazan’ın ilk günü ise 
Sultanahmet Meydanı meh-
teran gösterisi ve top atışıyla 
açılışa sahne olacak.

Fatih Belediye Başka-
nı Mehmet Ergün Turan, 
Ramazan’ın birlik ve paylaş-

ma ayı olduğunu vurgulaya-
rak ilçenin her mahallesinde 
bu atmosferi hissettirmek 
için tüm hazırlıkları tamam-
ladıklarını söyledi.

Öte yandan Esenyurt 
Belediyesi de ilçe genelindeki 
camilerde kapsamlı hijyen 
çalışması başlattı. Temizlik 
İşleri Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen uygu-
lamalarda camilerin iç-dış 
alanları, halılar, mihrap-
lar, kürsüler, pencereler, 
abdesthaneler ve şadırvanlar 
detaylı şekilde temizleniyor; 
bahçelerde çevre düzenle-
mesi yapılıyor. Çalışmaların 
Ramazan öncesinde tüm 
camilerde tamamlanması 
hedefleniyor.

Soruşturmayı derinleştiren 
ekipler, hırsızların siteye giriş 
yöntemini de tespit etti. Buna göre 
şüphelilerin, otoparka giriş izni 
bulunan bir araca ait plakayı kop-
yalayarak sahte plaka hazırladıkla-
rı ve güvenlik sistemini bu şekilde 
aşarak siteye girdikleri belirlendi. 
Güvenlik kameraları incelemesin-
de şüphelilerin bu yöntemle hiçbir 
şüphe çekmeden içeriye giriş 
yaptığı tespit edildi.

İddialara göre olay, Ekşinar 
Konakları’nda yaşayan ve Mes-
tur Döviz’in sahibi olduğu 
belirtilen 28 yaşındaki Bilal 
Durmaz’ın araçlarında sak-
ladığı paraların çalınmasıyla 
ortaya çıktı. Durmaz’ın, iş 
yerini taşıdığı gerekçesiyle 100 
dolarlık banknotlardan oluşan 
yaklaşık 30 milyon doları 3 
aydır sitenin otoparkındaki 
Audi A6 ve Ford Ranger marka 
araçların bagajında tuttuğu 
öne sürüldü.

11 Şubat gecesi saat 01.00 
sularında araçlarını kontrol etme-
ye giden Durmaz, camları kırılmış 
araçları ve bagajdaki 300 kilogram 
ağırlığındaki 10 çuval paranın 
kaybolduğunu fark ederek polise 
başvurdu. Güvenlik kayıtlarına 

göre 4 kişi oldukları değerlendiri-
len şüpheliler, sahte plakalı araçla 
siteye girip yalnızca 15 dakika 
içinde paraları kendi araçlarına 
yükleyerek kaçtı.Durmaz ifade-
sinde, “Yaptığım iş gereği paraları 

bankaya yatırıp çekmek zahmetli 
oluyor. Üç aydır ihtiyacım olmadı-
ğı için araçlarda duruyordu” dedi.

Çalınan paranın, yolsuzluk 
iddianamesinde adı geçen ve 
vurgun paralarının emanetçisi 
olduğu iddia edilen Taç Döviz’e 
ait olabileceği ihtimali üzerine 
dosyaya “kara para” soruşturması 
da eklendi. Laleli’de aynı tarihler-
de gerçekleştirilen operasyonlarla 
zamanlama örtüşmesi, paranın bu 
soruşturmayla bağlantılı olabilece-
ği şüphesini güçlendirdi.

Savcılık dosyasına giren iddia-
lara göre Taç Döviz’in sahibi Atilla 

Durmaz ile bazı isimler arasında 
yoğun iletişim trafiği tespit edildi; 
tanık beyanlarında VIP araçlarla 
50 milyon dolar taşındığı öne 
sürüldü. MASAK verilerinin şirket 
beyanlarıyla uyuşmaması ve pa-
ranın mülkiyetinin ispatlanama-
ması üzerine savcılık, söz konusu 
döviz bürosunun örgüt adına 
“emanetçi” gibi faaliyet yürüttüğü 
değerlendirmesinde bulundu. 

Polis, hem soygunun organiza-
törlerini hem de paranın gerçek sa-
hipliğini ortaya çıkarmak için çok 
yönlü soruşturmasını sürdürüyor. 

 Oğuz Şayir

Umreye Gitmek İçin 
Yürüyor, 12. Günde 

Gaziantep'te 
2019 yılında hayalini 

kurduğu ve maddi sıkıntılar-
dan dolayı gerçekleştiremedi-
ği umre ibadeti için yaklaşık 
iki hafta önce Giresun’dan 
yola çıktı. Hedefinin kutsal 
topraklara ulaşmak oldu-
ğunu belirten vatandaş, yol 
boyunca farklı şehirlerden 
geçerek önce Şanlıurfa’ya 
ardından Gaziantep’e geldi. 
Sırt çantası ile yola koyulan 
yolcu, dinlenme molalarını, 
yol kenarlarında ve kendisine 
destek veren vatandaşların 
evlerinde verdi.

Umre yolculuğu bo-
yunca vatandaşların ilgisi 
ve sevgisiyle karşılaştığını 
söyleyen İbrahim Çakır, 
"Giresun Bulancak'tan 
başladığım umre yolculu-
ğumun bugün 12. gününde 
Gaziantep'teyim. Yürüyerek 
çıktığım umre yolculu-
ğumun yaklaşık bir 250 
km'sine varana kadar otos-
topla birlikte gelmek zorun-
da kaldım. Hava şartların-
dan dolayı araç kullanmak 
zorunda kaldım. Yağmurlu 
havalarda sağ olsunlar beni 
vatandaşlar, sosyal medya-
dan takip edenler, görenler, 
takip edenler, bu zamana 
kadar hiç otostop çekmeye 
fırsat bırakmadılar. Zorlu 
yolculuğumda bana destek 
oldular. Yolda durdular, al-
dılar. Bugün de gaziler diya-
rı Gaziantep'teyiz. Allah'ın 
izniyle bugün buradan 
Kilise, Kilis’ten de Suriye 
sınırına geçeceğiz. Bu zorlu 
süreçte ben ilk başta pilav 
satarak gelmek istedim. 
Hem geçimimi sağlayıp 

hem yol kat edecektim 
ama karayollarında sıkıntı 
yaşadık. Bu sebepten dolayı 
arabamla birlikte sadece 
bizim Giresun ilçesi olan 
Bulancak'tan çıkmıştım 
ama Tirebolu da bırakmak 
zorunda kaldım. Şimdi 
yine Allah nasip ederse 
buradan Suriye, Suriye'den 
Ürdün, Ürdün'den de Suudi 
Arabistan’a kutsal toprakla-
ra gideceğiz. İnsanların bu 
teveccühü beni gerçekten 
çok mutlu etti" dedi.

Çakır, "Gittiğim illerde, 
Giresun, Bayburt, Erzu-
rum, Diyarbakır, Şanlıurfa, 
Bingöl, bulunduğum şehir 
Gaziantep’te çok misafir-
perver insanlarımız var. Bu 
süreçte beni yalnız bırakma-
dılar. Nasip olursa hedefim 
en kısa zamanda umre'ye 
varıp görevimi tamamla-
yıp ve sonrasında da işime 
devam etmek. Beni bu 
umre yolculuğuna iten şey 
dini inançlarım oldu. Ben 
2019'dan beri hep gitmek 
istemiştim. Hani gideme-
dim. Bazı problemler oldu. 
Ben para biriktirdim ama 
nasip olmadı. Yürüyerek de 
gidilebiliyormuş onu anla-
dım. Hiçbir zaman yorgun-
luk ve açlık hissetmedim 
sadece susuzluk hissettim. 
Yolculuğum boyunca Beni 
her yerde karşıladılar. 
Evinde misafir ettiler. Beni 
ailesinin içine sokup sofra-
ya oturttular. Gaziantep’e 
geldim en güzel yerlerde 
konaklattılar. Dolayısıyla 
çok güzel şeyler yaşadığımı 
hissettim" diye konuştu.
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Plaka Kopya 
Vurgun Gerçek

İstanbul Bakırköy’de bir sitenin otoparkında iki ayrı araçtan çalındığı iddia edilen 30 milyon dolarla ilgili soruşturmada 
çarpıcı bir ayrıntı ortaya çıktı. Polis ekipleri, 3 ilde eş zamanlı düzenlenen operasyonlarda 7 şüpheliyi gözaltına alırken, 
adreslerde yapılan aramalarda soygunda çalındığı değerlendirilen paranın bir kısmı ile uyuşturucu madde ele geçirildi.
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Uzmanı çocuk kanseri ile 
ilgili uyardı: "En temel 

sebep genetik yatkınlıktır"
Çocuk Hematolojisi ve Onkolo-
jisi Uzmanı Dr. Şeyma Ünüvar 
Gök, çocuklarda görülebilen 
kansere ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Gök, "Genetik yatkın-
lık olsa da mutlaka tetiği çeken 
bir risk faktörünün olması 
gerekiyor"

Çocuk Hematolojisi ve Onko-
lojisi Uzmanı Dr. Şeyma Ünüvar 
Gök, 15 Şubat Uluslararası Çocuk-
luk Çağı Kanseri Günü nedeniyle 
açıklamalarda bulundu. Çocukluk 
çağı kanserlerinde neden-sonuç 
ilişkisi erişkinlerdeki kadar net 
olmadığını ifade eden Uzm. Dr. 
Şeyma Ünüvar Gök, "Çocukluk çağı 
kanserlerinde neden-sonuç ilişkisi 
erişkinlerdeki kadar net değildir 
ve bu nedenle erişkin dönemde 
önerilen mamografi, kolonoskopi 
gibi tarama programları çocukluk 
çağında uygulanamıyor. Bu tanığı 
ile karşılaşılan ailelerin ilk soru-
su nedendir. Bildiğimiz en temel 
sebep genetik yatkınlıktır. Ancak 
genetik yatkınlık olsa da mutlaka 
tetiği çeken bir risk faktörünün 
olması gerekiyor. Bildiğimiz en 
temel risk faktörü, iyonize radyas-
yona uzun süreli maruz kalınması, 
kötü beslenme, stresli hayat şartları 
ve özellikle BBV gibi onkojenik yani 
maling hastalıkların ortaya çıkma-

sına sebep olabilecek virüslere sık 
sık maruz kalınmasıdır" dedi.
Bu belirtiler var  
ise hekime gösterilmeli

Birçok belirtilerin yer aldığını 
ifade eden Uzm. Dr. Şeyma Ünüvar 
Gök, "Çocukluk çağı kanserleri için 
birçok belirti ve semptom buluna-
bilir. Halk arasında en yaygın bili-
neni uzun süre sebat eden ateşler, 
gece terlemeleri, kilo kayıpları ve 

ortaya çıkan morlukları hiçbiri kan-
sere özgü değildir. Ancak bunları 
fark eden aile elbette de çocuğunu 
bir hekime göstermelidir. Çocukluk 
çağı kanserlerindeki temel korun-
ma mekanizmasının çocuğunuzu 
takip eden sabit bir çocuk doktoru-
nun olmasını ve sadece acil hastalık 
durumlarında değil, rutin tarama 
programlarında da hastanelere 
başvurulması gerektiği hatırlata-
lım" dedi.

Tedavi başarısının gelişmiş 
ülkelerde aynı olduğunu ifade eden 
Uzm. Dr. Dr. Şeyma Ünüvar Gök, 
"Lösemilerin temel tedavisi kemo-
terapi ilaçları olmakla beraber solid 
organ tümörlerinde gerek kemo-
terapiler, gerekçe cerrahi tedaviler 
gerekse radyoterapiler söz konusu 
olabilir. Hastalık erken dönem-
de tanı aldığında başarı oranları 
oldukça yüksek olacak olmakla 
birlikte, elbette hastalığın tipine 
göre bu değişebilir. Çocukluk çağ 
kanserlerinde, 0-18 yaş döneminde 
hayatın erken döneminde bu tanı 
ile karşılaşmış çocukların aileleri-
nin en temel ihtiyacı, toplumdan 
izole olmamaları ve gerekli sosyal 
desteği alabilmeleridir. Bu hastalık 
ile mücadelede ailelere bu sosyal 
desteği vermek ise hepimizin temel 
vazifesidir" şeklinde konuştu.

SATKOF İstanbul İl 
Temsilciliği törenle açıldı

ESOGÜ 
Hastanesi’nden 

tütünle mücadelede 
yeni adım

Sağlık Turizmi Konfederasyonu (SATKOF) 
İstanbul İl Temsilciliği, Genel Başkan Prof. 
Dr. Aysun Bay’ın öncülüğünde gerçekleştiri-
len törenle resmi olarak açıldı.

Sağlık Turizmi Konfederasyonu İstanbul 
İl Temsilciliğinin açılışı, SATKOF Genel Baş-
kanı Prof. Dr. Aysun Bay liderliğinde gerçek-
leştirildi. Program, sağlık turizmi alanında 
Türkiye’nin küresel vizyonunu güçlendirecek 
stratejik bir adım olarak değerlendirildi.

Açılışta konuşan Prof. Dr. Aysun Bay, 
İstanbul’un uluslararası sağlık yatırımları, 
ileri sağlık teknolojileri ve sağlık diploma-
sisi açısından taşıdığı kritik öneme dikkat 
çekti. Bay, "İstanbul; coğrafi konumu, sağlık 
altyapısı ve uluslararası bağlantı kapasitesiy-
le küresel sağlık turizminin merkezlerinden 
biri olmaya adaydır. SATKOF olarak bu süreci 
güçlü bir kurumsal vizyon ve sürdürülebilir 
projelerle yöneteceğiz" dedi.

Genel Başkan Prof. Dr. Aysun Bay’ın 
liderliğinde yürütülen yapılanma süreci 
kapsamında Hakan Dolapçıoğlu’nun SATKOF 
İstanbul İl Temsilcisi olarak görevlendirildiği 
bildirildi. İstanbul İl Temsilciliğinin; yatırım 
koordinasyonu, kamu-özel sektör iş birlik-
leri ve uluslararası hasta-yatırımcı ağları-
nın geliştirilmesi çalışmalarını yürüteceği 
belirtildi.

Açılışın, Prof. Dr. Aysun Bay’ın sağlık 
turizminde uluslararasılaşma ve kurum-
sallaşma vizyonunun İstanbul ayağı olarak 
önemli bir kilometre taşı niteliği taşıdığı 
ifade edildi.

Aksaray’da kan 
bağışı kampanyasına 

Vali Duru da katıldı
Aksaray’da yaklaşan Ramazan ayı 

öncesi kan bağışı kampanyası düzenlendi. 
Kampanyaya katılarak kan veren Aksaray 
Valisi Murat Duru, sağlığı müsait olan tüm 
vatandaşları Kızılay’a kan bağışında bulun-
maya davet etti.

Kan bağışını artırmak için Ramazan ayı 
öncesi çeşitli kampanyalar düzenlenerek 
bağış sayısının artırılması hedefleniyor. 
Bu çerçevede Türkiye genelinde olduğu 
gibi Aksaray’da da Önder İmam Hatipliler 
Derneği ve Kızılay tarafından ortak bir 
kampanya düzenlenerek kan bağışında far-
kındalık oluşturuldu. Aksaray Valisi Murat 
Duru da kan bağışı kampanyasına katılarak 
kan bağışında bulundu. Burada bir açık-
lama yapan Vali Duru, "Kızılay milli bir 
derneğimiz. Sadece Türkiye’de değil dünya-
nın dört bir köşesine yardım, katkı sağla-
yan bir derneğimiz. Kızılay’ın en önemli 
görevlerinden biri de sağlığı yerinde olan, 
kan verebilecek durumda olan vatandaşları-
mızdan kan toplayıp bunu da ihtiyacı olan 
vatandaşlarımıza ulaştırmak. Biliyorsu-
nuz ki kan vermenin sayılamayacak kadar 
faydası var. En önemlisi de hepsinden önce 
bir can kurtarıyor" dedi.Vali Duru, sağlığı 
müsait olan tüm vatandaşları Kızılay’a kan 
bağışında bulunmaya davet etti.

Önder İmam Hatipliler Derneği Başka-
nı Celalettin Kılıç ise yaklaşan Ramazan 
ayında kan stokları azalacağı için kan bağışı 
kampanyası düzenlediklerini söyledi.

CAD/CAM Dijital Protez Üretim Sistemi hizmete girdi
Kayseri Büyükşehir Belediye 

Başkanı Memduh Büyükkılıç; 
Nimet Bayraktar Ağız ve Diş Sağlı-
ğı Hastanesi’nde CAD/CAM Dijital 
Protez Üretim Sistemi’nin hizmete 
girdiğini duyurdu.

"Bilgisayar destekli tarama, 
tasarım ve üretim teknolojisiyle pro-
tezler artık daha hızlı, daha hassas 
ve yüksek kaliteyle hazırlanacak" 
ifadeleriyle müjdeyi veren Başkan 
Büyükkılıç açıklamasında; "Bir tıp 
hekimi olarak, bu modern sağlık 

yatırımının şehrimize kazandırıl-
masından büyük bir memnuniyet 
duyuyorum. Bu önemli yatırımda 
desteklerini esirgemeyen başta 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan olmak üzere, Sağlık Bakanı-
mız Prof. Dr. Kemal Memişoğlu’na, 
Sağlık Bakan Yardımcımız Halim 
Özçevik’e, Valimiz Gökmen Çiçek’e, 
milletvekillerimize, İl Sağlık Müdü-
rümüz Dr. Mehmet Erşan’a ve emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

Başkan Erol’dan 
anlamlı hareket : "Bir 
Ünite Kan, Bir Hayat"

Kestel Belediye Başkanı Fer-
hat Erol, Ramazan ayı öncesinde 
kan bağışının önemine dikkat 
çekmek amacıyla Türk Kızılay 
Kestel Şube Başkanlığı önünde 
konuşlanan kan bağış tırında 
kan bağışında bulunarak örnek 
bir davranış sergiledi. Ramazan 
ayı öncesinde farkındalık 
oluşturmak amacıyla anlamlı 
bir adım atan Başkan Fer-
hat Erol, AK Parti Kestel İlçe 
Başkanı Nesri Demir ile birlikte 
gerçekleştirdiği kan bağışıyla 
vatandaşlara örnek oldu.

Toplumsal dayanışmaya 
öncülük eden Başkan Erol, kan 
bağışının hayati önemine dik-
kat çekerek, "Bir ünite kan, bir 
hayat demektir. Kan acil değil, 
sürekli bir ihtiyaçtır. Özellikle 
Ramazan öncesinde bağışların 
azalması hastalarımız için 
risk oluşturabiliyor. Bu süreçte 

göstereceğimiz küçük bir 
duyarlılık, bir hayatı kurtara-
bilir" ifadelerini kullandı.

Başkan Erol, kan bağışının 
sadece bir yardım değil, insan 
hayatına dokunan büyük bir 
sorumluluk olduğunu vurgula-
yarak şöyle konuştu: "Kan bağışı, 

toplum olarak birbirimize olan 
bağlılığımızın ve dayanışma 
ruhumuzun en güçlü göstergeler-
inden biridir. Bugün verdiğimiz 
her bağış, yarın bir annenin, bir 
evladın ya da bir kardeşimizin 
hayata tutunmasına vesile ola-
bilir" dedi.

Eskişehir Osmangazi Üniversitesi 
(ESOGÜ) Sağlık Uygulama ve Araştırma 
Hastanesi’nde, Aile Hekimliği Ana Bilim 
Dalı bünyesinde tütün bağımlılığıyla 
mücadelede önemli bir adım olan "Sigara 
Bırakma Polikliniği" hizmete girdi.

ESOGÜ Tıp Fakültesi Aile Hekimliği 
Ana Bilim Dalı’ndan Dr. Öğr. Üyesi Yase-
min Sağlan, sigarayı bırakmak isteyen 
bireylere bilimsel, kişiye özel ve sürdü-
rülebilir destek sunmayı amaçlayan yeni 
poliklinikle ilgili olarak şu bilgilendirici 
açıklamayı yaptı:

"Sigara kullanımı kalp-damar hasta-
lıkları, solunum sistemi hastalıkları ve 
kanser başta olmak üzere birçok ciddi sağ-
lık sorununa yol açmaktadır. Dünya Sağ-
lık Örgütü verilerine göre, sigarayı bırak-
mayan kullanıcıların yaklaşık yarısı tütün 
kullanıma bağlı nedenlerle yaşamını 
kaybetmektedir. Ayrıca tütün kullanımı 
her yıl 7 milyondan fazla insanın ölümü-
ne sebep olurken, bu ölümlerin yaklaşık 
1,6 milyonu pasif içiciliğe maruz kalan 
sigara içmeyen kişilerden oluşmaktadır. 
Bu nedenle sigara kullanımının azaltıl-
ması için sigara bırakma poliklinikleri 
önem arz etmektedir. Bu sorumluluk bi-
linciyle Aile Hekimliği Ana Bilim Dalımız 
bünyesinde Sigara Bırakma Polikliniği 
açılmıştır. Sigara bağımlılığıyla mücade-
lede kanıta dayalı yaklaşımların uygula-
nacağı poliklinikte; bireylerin bağımlılık 
düzeyleri belirlenerek davranışsal danış-
manlık, motivasyonel görüşme ve gerekli 
durumlarda ilaçla tedavi seçenekleri 
sunulmaktadır. Sigara bırakma sürecinde 
profesyonel destekle başarı şansı anlamlı 
ölçüde artmaktadır. Sigarayı bırakmak 
her yaşta mümkündür. Doğru yöntemler 
ve düzenli takip ile bireyler sağlıklı bir 
yaşama güçlü bir adım atabilir. Bugün bı-
rakılan her sigara, yarın daha sağlıklı bir 
yaşama uyanmaktır. Hastanemizde açılan 
Sigara Bırakma Polikliniği ile bireysel ve 
toplumsal düzeyde sağlıklı yaşam alışkan-
lıklarının desteklenmesi hedeflenmekte-
dir. Poliklinik, sigarayı bırakma konu-
sunda profesyonel destek almak isteyen 
tüm bireyleri bilimsel temelli bu sürece 
katılmaya davet etmektedir. Polikliniğe 
yapılacak başvurular ESOGÜ Hastanesi 
Aile Hekimliği Ana Bilim Dalı Polikliniği 
üzerinden gerçekleştirilecektir."
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8,5 asırlık  
çivisiz camide 

restorasyon başlıyor

Meçhul Paşa  
oyuncuları OMÜ’de 

öğrencilerle buluştu

Şehzadeler’de 
Manisa’nın musiki 

değerleri anıldı

Ondokuz Mayıs Üni-
versitesi (OMÜ) Gençlik 
Topluluğu tarafından 
düzenlenen "Ders Arası 
Hikayeler" adlı söyleşi-
de Meçhul Paşa tiyatro 
oyuncuları Bülent Çolak, 
Erdem Akakçe ve Fatih 
Koyunoğlu öğrencilerle 
bir araya geldi.

OMÜ UZEM Konfe-
rans Salonu’nda ger-
çekleştirilen söyleşide 
konuşan Gençlik Top-
luluğu Başkanı Ertan 
Atasayar, topluluğun 
bu yıl 15. kuruluş yılını 
kutlamanın mutluluğu-
nu yaşadıklarını belirtti. 
Atasayar, 15 yıllık köklü 
bir geçmişe sahip olan 
Gençlik Topluluğu’nun 
bugüne kadar 160’tan faz-
la etkinlik düzenlediğini 
ve 220’den fazla konuğu 
üniversitede ağırladığını 
ifade etti.

Söyleşide deneyimle-
rini öğrencilerle paylaşan 

Fatih Koyunoğlu, sanat 
yolculuğunun sabır ve 
istikrar gerektirdiğini, 
sahnede görünen per-
formansın arkasında 
yoğun bir hazırlık ve ekip 
çalışması bulunduğuna 
dikkat çekerek gençlere 
kendi yollarını ararken 
cesur olmalarını önerdi. 
Bülent Çolak, tiyatronun 
yalnızca bir sahne sanatı 
olmadığını insanı, top-
lumu ve gündelik hayatı 
anlamaya dönük bir alan 
olduğunu vurguladı. 
Erdem Akakçe ise üniver-
sitelerde gerçekleştirilen 
kültürel etkinliklerin 
öğrencilerin ufkunu ge-
nişlettiğini belirtti.

Söyleşi, Gençlik Toplu-
luğu Akademik Danışmanı 
Prof. Dr. Tamer Aslan ile 
Gençlik Topluluğu Başkanı 
Ertan Atasayar’ın konukla-
ra teşekkür belgesi takdim 
etmesi ve toplu fotoğraf 
çekimiyle sona erdi.

Manisa’nın Şehzadeler ilçesinde kurulan 
Musaffa Türk Tasavvuf Musikisi Toplulu-
ğu, düzenlediği programda kentin önemli 
musiki değerlerinin eserlerini seslendirerek 
sanatseverlere anlamlı bir gece yaşattı.

Şehzadeler’de faaliyet gösteren Musaffa 
Türk Tasavvuf Musikisi Topluluğu, ‘Musaffa 
Meşkleri’ adı altındaki ikinci programını 
Yunusemre Belediyesi İrfan Meclisi’nde ger-
çekleştirdi. Programda Manisa’nın musiki 
değerleri olan Müftü Alim Efendi, Asım 
Molla, Hasan Kenzi, Bekir Visali, Hafız 
Ahmed Efendi ve Ahmed Esad Uğurlu’nun 
eserleri icra edildi.

Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başlayan 
program, konuşmacı olarak katılan Prof. Dr. 
Mustafa Yıldırım’ın sohbetiyle devam etti. 
Geceye Yunusemre Belediye Başkan Yar-
dımcısı Mesut Doğan, Şehzadeler İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Metin Gencay, Şehzadeler 
İlçe Müftüsü İsmail Temur, Yunusemre İlçe 
Müftüsü Ali Efe, Mevlithanlar Derneği Baş-
kanı Ali Gülfidan, Anadolu İrfanı Derneği 
yönetimi, Balıkesirliler Derneği Başkanı 
Mümin Şafak ve çok sayıda davetli katıldı.

Programda, Musaffa Türk Tasavvuf 
Musikisi Topluluğu Sanat Yönetmeni, Ege 
Üniversitesi Türk Müziği Konservatuvarı 
Öğretim Görevlisi Kaşif Demiröz riyasetinde 
seslendirilen eserler büyük beğeni topla-
dı.‘Musaffa Meşkleri’ programını Manisa’da 
belirli aralıklarla sürdürmeyi planladıklarını 
belirten Yiğitbaş Gençlik Merkezi Yöneticisi 
Mukaddes Dilbaz, mekân desteği sağlayan 
Yunusemre Belediyesi’ne teşekkür etti.

Kapadokya Alan Başkanı 
Aslanbay, Göreme’deki 

kazıları inceledi

Kapadokya Alan 
Başkanı A. Cem Aslan-
bay; Göreme Ören Yeri 
ile Göreme Açık Hava 
Müzesi yolu üzerinde 
devam eden yeraltı kaya 
mekânları kurtarma kazı 
alanında incelemelerde 
bulundu.

Alan incelemesi kap-
samında kazı sahasını 
gezen Aslanbay; Nevşe-
hir Müze Müdürü Gök-
han Maskar’dan yürütü-
len çalışmalar hakkında 
bilgi aldı. Göreme Açık 
Hava Müzesi’ne ulaşımı 
sağlayan eski kara yolunun 
altında sürdürülen kurtar-
ma kazılarında, bölgenin 
tarihi dokusuna ışık tutan 
yeni keşifler ortaya çıkarıldı. 
2022’de trafiğe kapatılan yo-

lun altındaki kazılarla antik 
nekropol (mezarlık) alanı 
tespit edildi; buradan MS 5. 
yüzyıla tarihlenen yaklaşık 
50 mezar, kaya oyma yaşam 
alanları ve yaşam kültürü-
ne ait objeler gün yüzüne 

çıkarıldı. Çalışmalarda 
haç şeklinde tılsım 
kutuları (reliquary cross), 
sikke, küpe, bileklik gibi 
kişisel takılar ile çocuk ve 
yetişkin mezarlarına ait 
defnedilmiş buluntular 
bulunduğu açıklandı 
ve bu eserlerin daha 
sonra müzede sergilen-
mesi planlanıyor. Kazı 
çalışmalarının kaya 
oyma kiliseler, bağlantı 
koridorları ve nekropol 
alanları gibi farklı yapıla-
rı gün ışığına çıkardığı, 
ayrıca bölgede daha önce 

bilinmeyen mezar tiplerinin 
belirlendiği ifade edildi. Ça-
lışmaların bölgenin bilinme-
yen kültürel mirasını ortaya 
çıkarmada önemli katkı 
sağladığı vurgulandı.

Samsun’un Çarşamba 
ilçesinde yaklaşık 8,5 asır 
önce inşa edilen ve Anado-
lu ahşap mimarisinin en 
güzel örneklerinden biri 
olarak gösterilen Göğceli 
Çivisiz Camii, kapsamlı bir 
restorasyondan geçirilecek.

Samsun Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü tarafından 
yürütülecek çalışma kapsa-
mında, Selçuklu dönemin-
de Karadeniz Bölgesi’nde 
kullanılan ahşap yapım 
sistemlerinden "çantı tek-
niği (çivisiz)" ile inşa edilen 
cami, özgün mimarisine 
uygun şekilde restore edile-
cek. Minaresi bulunmayan 
cami, çivisiz ve "kurt boğazı" 
geçme tekniğiyle yapılmış 
olmasıyla dikkat çekiyor.

Çarşamba ilçesi Hasbah-
çe Mahallesi’nde, Göğceli 
Mezarlığı içerisinde yer 
alan caminin çatı örtüsü-
nün özgün hali olan "harta-
ma" sistemine dönüştürül-
mesi planlanıyor. Restore 
çalışması çerçevesinde şu 
işlemler yapılacak:

Çatı örtüsü hartama ile 
yenilenerek, bu aşamada 
yapının ve kalem işlerinin 
dış hava şartlarından ko-
runabilmesi için koruyucu 
çatı yapılacak. Statik prob-
lemleri olan caminin onaylı 
projeleri doğrultusunda 
restorasyonu yapılacak. 

Ahşap yüzeyler üzerine ko-
ruyucu malzeme sürülecek 
olup ahşaplar haşerelere 
karşı ilaçlanacak. Elektrik 
tesisatı projesine uygun 
olarak yenilenecek ve jene-
ratör yapılacak. Yangına 
karşı önlem olarak saha tipi 
yangın dolabı konulacak. 
Cami içi taban döşemesi 
yenilenecek.
UNESCO Geçici Kültürel 
Miras Listesi’ne teklif 
edilecek

Tavan iç döşemesi 
üzerine kök boya ile yapılan 
süslemeler ise ender kültü-
rel miras öğeleri arasında 
yer alıyor. Deprem takozu 
sistemi sayesinde bölge-
de meydana gelen birçok 
depremden etkilenmeden 
günümüze kadar ulaşan 
cami, yerli ve yabancı ziya-
retçilerin ilgi odağı olmayı 
sürdürüyor. Yurt dışından 
gelen akademisyen ve 
profesörlerin de hayranlıkla 
incelediği yapı, restoras-
yonun tamamlanmasının 
ardından UNESCO Geçici 
Kültürel Miras Listesi’ne 
teklif edilecek.

Asırlara meydan okuyan 
Göğceli Çivisiz Camii’nin, 
yapılacak çalışmalarla 
özgün kimliğini koruyarak 
gelecek nesillere aktarılma-
sı hedefleniyor.

"Yeşil Otobüs" 
Belgesel Filmi’nin ilk 

gösterimi yapıldı
Suriye İç Savaşı’nın ardından 

yaşanan geri dönüşleri ve göç 
olgusunu ele alan etkinlik, Gazi-
antep Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatrosu Onat Kutlar Sahnesi’nde 
yapıldı. Savaş sonrası yaşanan ilk 
özgür Ramazan iftarları ile bayram 
günlerini kayıt altına alan ve bir 
yol belgeseli niteliği taşıyan "Yeşil 
Otobüs", ilk gösterimiyle sanatse-
verlerin beğenisine sunuldu.

İsmini, Esad rejiminin iç 
savaşın ilk dönemlerinde sivil 
halka yönelik uyguladığı tehdit-
ler karşısında simgeleşen ve göç 
sürecinde kullanılan yeşil otobüs-
lerden alan belgesel; Kilis Öncüpı-
nar Sınır Kapısı’ndan başlayarak 
Şam, Humus ve Halep’e uzanan 
bir yolculuğu konu alıyor ve yaşam 
hikâyelerini tüm gerçekliğiyle 
izleyiciye aktarıyor.

Gösterim öncesinde konuşan 
Yönetmen-Belgesel Yapımcısı Küb-
ra Kuruali, fikrin filme dönüşme 
sürecini, imkân kısıtlılıklarını, 
yürütülen çalışmaları ve karşıla-
şılan zorlukları salonu dolduran 
sanatseverlerle paylaştı. Kuruali 
ayrıca konuşmasında, destekleri 

ve ev sahipliği dolayısıyla Gazian-
tep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin’e teşekkür etti.
Panelde 15 yıllık sürecin 
etkileri masaya yatırıldı

Film gösteriminin ardından 
"Göç, Hafıza ve Dönüş" Paneli’ne 
geçildi. Editör Şule Kalkan’ın mo-
deratörlüğünde; AK Parti Kayseri 
Milletvekili, Medya Yapımcısı ve 
Yazar Ayşe Böhürler, Yazar, Belge-
sel Metin Yazarı ve Yayıncı Peren 
Birsaygılı Mut ile Araştırmacı 

Mohsen Al-Mustafa’nın katılımıy-
la düzenlenen panelde, 15 yıllık 
süreçte yaşanan gelişmeler kap-
samlı şekilde ele alındı.

"Göç Yolunda Belgesel Çek-
mek", "Göçün Suriye Edebiyatına 
Yansıması" ve "Bir Araştırmacının 
Gözünden Eve Dönüş" başlıklı 
konuşmalarla panelistler görüş-
lerini aktardı. Gerçek görüntüler 
üzerinden göç olgusunu ve kolektif 
hafızanın oluşumuna etkilerini 
değerlendiren panelistler, Yönet-
men Kübra Kuruali’nin çalışması-
nı takdir etti.
Gazi Şehir’in 
misafirperverliğine övgü

Panelde ayrıca Gaziantep’in 15 
yıl boyunca sergilediği misafirper-
verliğe vurgu yapıldı. Göç süre-
cinde bir arada yaşamanın, uyum 
içinde hareket etmenin ve iki 
halkın birlikte yaşayabilmesinin 
başarılı bir örneğinin Gaziantep’te 
ortaya konduğu ifade edildi. 
Birlikte yaşam döneminde ve geri 
dönüş süreçlerinde Başkan Fatma 
Şahin’in yürüttüğü çalışmalar tak-
dir edilirken, insani yaklaşımına 

özellikle dikkat çekildi.
"Bir fotoğraf, binlerce kitaptan 
daha çok bir şey ifade eder"

Panel sonunda konuşma yapan 
Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, yaşanan in-
sanlık dramına ve dünyanın buna 
tepkisiz kalmasına dikkat çekerek, 
"Genç kardeşlerim geldiği zaman 
‘Başkanım biz Yeşil Otobüs’ü yap-
tık’ deyince dedim ki ‘Yeşil umut 
demek. Otobüs yolculuk demek, 
insanlık yolculuğu, umut yolcu-
luğu bize dair düşen ne varsa biz 
de her daim yanınızdayız’ dedik. 
Tarihe not bıraktık. Bir fotoğraf, 
binlerce kitaptan daha çok bir şey 
ifade eder. O yüzden size gayreti-
nize, samimiyetinize, verdiğiniz 
emeğe, şahsım, şehrim, ülkem ve 
insanlık adına çok teşekkür ediyo-
rum. Kapılar açtık, sofrayı açtık, 
kardeşliği açtık. İşte bu duruş, bu 
şehri dualı şehir haline getirdi. 
Hemen ilk merkezimizi kurduk. 
Bu merkez mahalle mahalle ta-
radı, her bir kardeşimizin yaşını, 
mesleğini bütün bilgilerini kendi 
içinde gruplaştırdık" dedi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğinde, yönetmenliğini Kübra Kuruali’nin üstlendiği "Yeşil Otobüs" Belgesel 
Filmi’nin ilk gösterimi gerçekleştirildi, ardından "Göç, Hafıza ve Dönüş" Paneli düzenlendi.



YENI BAKANLAR 
HIZLI BAŞLADI

İBB’DEN ULAŞIMA 
5 AYDA YÜZDE 55 ZAM

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Meclisi’nde 
yapılan zam toplantısın-
da yeni fiyat artışı kararı 
tartışmalara neden oldu. 
Zam kararına tepki gösteren 
Murat Türkyılmaz, vatan-
daşın yükünün arttığını ve 
İETT’nin yönetilemediğini 
belirterek, ilk basımda elekt-
ronik bilet ücretinin hem 
Marmaray’da hem de İBB’ye 
bağlı toplu ulaşım hizmetle-
rinde 34 TL’de sabitlenmesini 
teklif ettiklerini söyledi. Söz 
konusu teklif, CHP’li meclis 

üyelerinin oylarıyla kabul 
edilmedi.

Konuya ilişkin değer-
lendirmede bulunan Behiye 
Eker, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 
ulaşımın İstanbul’da hizmet 
olmaktan çıkıp vatandaş için 
yük haline geldiğini ifade 
etti. Eker, TCDD’ye bağlı 
Marmaray’da 13 aydır zam 
yapılmadığını, buna karşılık 
İBB yönetiminin son 5 ayda 
yüzde 55 zam yaptığını belir-
terek İstanbulluların mağdur 
edildiğini savundu.

İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, 
Türkiye'nin diplomatik 
gücünü askeri caydırıcılı-
ğıyla birleştirerek çatışma 
bölgelerinde "aranan ve 
takdir edilen" bir aktör 
haline geldiğini söyle-
di. Gazze'den Suriye'ye, 
Ukrayna'dan Kafkasya'ya 
kadar geniş bir coğrafyada 
Türkiye'nin diyalog odaklı 
tutumunu vurgulayan Du-
ran, uluslararası medyaya 
şeffaf ve proaktif iletişim 
sözü verdi.

Duran, "Türkiye, bölge-
sel ve küresel krizlerde 
diyalog temelli tutumu ve 
çatışmaların kalıcı çözü-
müne yönelik girişimleri 
öne çıkarmaktadır. Bu 
anlamda da aranan, takdir 
edilen bir aktör konumuna 
gelmiştir." dedi.

Duran, uluslararası 
alanda çok boyutlu bir 
belirsizliğin hakim oldu-
ğunu, her gün kritik bir 
gelişmeye uyanıldığını, 
gazetecilere de kamuoyu-
nu bilgilendirmede önemli 
rol düştüğünü söyledi.

Türkiye'nin çok uzun 
zamandır gündeme getir-
diği hususun, uluslararası 
kurumların zayıfladığına 
dair eleştirisi olduğunu 
aktaran Duran, "Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep 

Tayyip Erdoğan'ın defalar-
ca başta Birleşmiş Millet-
ler ve diğer uluslararası 
kuruluşlardaki ifade ettiği 
konular olmak üzere, kü-
resel ölçekteki kapasite 
sorunlarının çözülmesi 
meselesiydi. Bu noktada 
Sayın Cumhurbaşkanı'mı-
zın 'Daha adil bir dünya' 
çağrısı elbette dünyanın 
farklı coğrafyalarında bir 
karşılık buldu. Karşı kar-
şıya olduğumuz adaletsiz-
likleri, güvenlik risklerini, 
insani krizleri çözmek için 
bugün ne yazık ki ne bir 
pusulamız ne de bir Kutup 
Yıldızımız var." ifadelerini 
kullandı.

Duran, her biri 
kendi bölgesinde yalnız 
bırakılmış aktörler olarak 
ülkelerin yaşadıkları kriz-
lerde kendi meseleleriyle 
baş etmeye çalıştıklarını 
belirterek, "Bugün iklim 
konuları, gıda güvenliği 
meselesi, teknolojik dönü-
şümün hayatımıza kattığı 
fırsatlar kadar riskler de 
geleneksel küresel sorun-
ların yanına eklenmiş 
bulunuyor. Bu sorunların 
çözümüne dair dünya-
da çok taraflı, güçlü bir 
dayanışmanın olmadığını 
görüyoruz." dedi.

Gazetecilerin çalış-
malarının, haberlerinin 

ve katkılarının küresel 
fotoğraf çekmede en 
büyük delil olduğunu vur-
gulayan Duran, gerçeğin 
kayıt altına alınmasına ve 
evrensel insani değerlerin 
korunmasına katkı sunan 
gazetecilere teşekkür etti.
"Türkiye, bölgesel ve kü-
resel düzeyde istikrarın 
korunmasına azamiyetle 
ehemmiyet vermektedir"

İletişim Başkanı Du-
ran, bölgesel ve küresel 
meselelerde Türkiye'nin 
duruşu ve politikalarına 
ilişkin şunları kaydetti:

"Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde, 
Türkiye'nin daha adil bir 
gelecek inşası için aktif rol 
üstlendiğini belirtmem 
gerekir. Türkiye, bugün 
çatışma ve kriz sahaların-
da aranan güvenilir bir 
arabulucu aktör olarak 
öne çıkıyorsa bu hiç de 
tesadüf değildir. Aksine 
hem geçmiş tecrübeleri-
mize hem gelecek tahay-
yülümüze dayanan çözüm 
odaklı, ilkesel ve tutarlı bir 
dış politika yaklaşımının 
neticesidir.

Sayın Cumhurbaş-
kanı'mızın 'Daha adil 
bir dünya mümkündür' 
şiarı sadece bir itiraz 
olarak anlaşılmamalı. Bu 
aynı zamanda bir çözüm 
önerisi, daha kapsayıcı 
ve adil bir küresel düzen 
arayışını hep birlikte 
yapma çağrısıdır. Türkiye, 
çatışma ve krizlerle diplo-
matik diyalog kanallarının 
açık tutulmasının hayati 
olduğunu savunurken, 
diğer yanda da sahadaki 
gerçekliği de her zaman 
yakından izleyerek adil 
ve gerçekçi çözüm öneri-
leri sunan bir konumda 
olmaktadır.
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RAMAZAN’DA 
MIDELER DE 

CEPLER DE RAHAT
Ticaret Bakanlığı, Ramazan ayı 

öncesinde gıda piyasasında yaşanabile-
cek fiyat dalgalanmalarına karşı sektör 
temsilcileriyle bir araya geldi. Bakanlık, 
temel ihtiyaç ürünlerinde fiyat istikrarı-
nın korunması, indirim kampanyalarının 
artırılması ve arz sürekliliğinin sağlan-
ması konusunda mutabakat sağlandığını 
açıkladı.

Gıda toptancıları, zincir market yöne-
ticileri ve yerel perakende temsilcileriyle 
yapılan görüşmelerde, özellikle temel gıda 
ve ihtiyaç ürünlerinde vatandaş lehine 
fiyat politikasının sürdürülmesi gerektiği 
vurgulandı. Bakanlık, fırsatçılığa izin 
verilmeyeceğini ve arz-talep dengesini 
bozacak girişimlere karşı tolerans gösteril-
meyeceğini bildirdi.

Denetimlerin, Tarım ve Orman Ba-
kanlığı ile koordineli şekilde Ramazan 
boyunca artırılacağı belirtildi.
Ramazan boyunca sıkı denetim

Bakanlık, piyasa huzurunun korunma-
sı amacıyla denetimlerin kararlılıkla süre-
ceğini belirterek vatandaşlara şu çağrıda 
bulundu:

“Ramazan ayı boyunca piyasalar yakın-
dan kontrol edilecek, haksız fiyat artışı, 
stokçuluk ve spekülatif girişimlere karşı 
denetimler kararlılıkla sürdürülecektir. 
Vatandaşlarımızın fahiş fiyat artışı ve 
haksız ticari uygulamalarla karşılaşma-
ları halinde, Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Merkezi (CİMER), Ticaret Bakanlığımızın 
Haksız Fiyat Artışı (HFA) Bildirim Uygu-
laması, Ticaret il müdürlüklerimiz ve Alo 
175 Tüketici Danışma Hattı aracılığıyla 
durumu bildirmeleri önem arz etmektedir. 
İlgili başvurular titizlikle incelenecek, 
gerekli idari işlemler ivedilikle tesis edil-
mektedir.”

Kabine değişikliğiyle İçişleri 
Bakanlığına getirilen Mus-
tafa Çiftçi ile Adalet Bakan-
lığına atanan Akın Gürlek 
mesaiye başladı. 

İçişleri Bakanı Mustafa Çift-
çi, Kayseri’de bir operasyonda 
yalanan polis memuruyla gö-
rüntülü görüşerek ilk icraatın-
da polis teşkilatına jest yaptı.

 Bakan Çiftçi’nin görüşmede 
Kaplan’a moral verdiği ve yet-
kililerden operasyonun seyri ile 
sağlık sürecine dair bilgi aldığı 
belirtildi.

Vali Çiçek, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklama-
da, operasyonda yaralanan özel 
harekât polisini ziyaret ettik-
lerini belirterek, “Milletimizin 
huzur ve güvenliği için büyük 
bir fedakârlık ve cesaretle görev 
yapan tüm kahramanlarımıza 
şükran borçluyuz. Çok şükür 
ki sağlık durumu iyiye gidiyor” 
ifadelerini kullandı. Yetkili-
ler, yaralı polisin genel sağlık 
durumunun iyiye gittiğini ve 
tedavisinin hastanede devam 
ettiğini bildirdi.
86 Milyonun Adalet 
Bakanıyım

Adalet Bakanı Gürlek, 
katıldığı bir yayında gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulunarak yemin töreninde 
yaşanan tartışmalara dair 
açıklamalarda bulundu. Cum-
huriyet Halk Partisi milletve-
killerinin kürsüyü işgal ettiği 
anlara şaşırdığını belirten 
Gürlek, yaşananlardan üzüntü 

duyduğunu söyledi. O 
gün yaşananların 
ne kendisine ne 
milletvekil-
lerine ne de 
milli iradeye 
yakıştığını 
ifade eden 
Bakan, “Be-
nim şahsım 
önemli de-
ğil, biz orada 
bir kurum 
adına yemin 
ediyoruz. Keşke bu 
görüntüler yaşanma-
saydı” dedi.

Parti ayrımı gözetmedi-
ğini vurgulayan Gürlek, “86 

milyonun Adalet Bakanıyım. 
Mağdur olan ve hukuka 

ihtiyacı bulunan 
herkes benim 

kapımı çalabilir. 
Bu A partisi, B 
partisi meselesi 
değil; kapım 
herkese açık” 
ifadelerini 
kullandı.

Yargı süreç-
lerinin uzunlu-

ğuna da değinen 
Gürlek, özellikle kira, 

boşanma ve kadastro da-
valarının yıllarca sürebildiğine 
dikkat çekti. Bu soruna çözüm 
amacıyla “ALO Adalet” hattını 

kuracaklarını açıklayan Bakan, 
vatandaşların telefon veya 
e-posta yoluyla doğrudan ba-
kanlığa ulaşabileceğini söyledi. 
Gelen başvuruların Hakimler ve 
Savcılar Kurulu bünyesindeki 
Yargının Etkinliği Bürosu’na 
iletileceğini, buradan da ilgili 
adliyelerle temas kurularak 
sürecin hızlandırılmasının 
sağlanacağını belirtti.

Gürlek ayrıca yargı siste-
mindeki iş yükünü azaltmak 
amacıyla 15 bin yeni kadro 
alındığını ve atamaların belirli 
bir takvim çerçevesinde yapıla-
cağını duyurdu.

nZafer Çalışkan

KÜRESEL KRIZLERDE 
ÇÖZÜMÜN KILIT AKTÖRÜYÜZ

İnsan Onuru 
ve Ramazan 
Yardımları

SÜLEYMAN EFE

Ramazan-ı Şerif’in 
gölgesi üzerimize 
düşmeye başladığında, 
sokaklarımızda, mahal-
lelerimizde ve gönüllerim-
izde o kadim "dayanışma" 
ruhu yeniden filizleniyor. 
İslam’ın beş şartından biri 
olan zekâtın, sadakanın ve 
infakın en yoğun yaşandığı, 
zenginin fakirle hemhal 
olduğu bu mübarek ay, 
toplumsal barışın en güçlü 
teminatıdır. Ancak son 
yıllarda bu kutlu ibadetin 
"nasıl" ifa edildiği hususu, 
en az "ne kadar" yapıldığı 
kadar büyük bir ehem-
miyet kazanmış durumda. 
İnsanı "eşref-i mahlukat" 
(yaratılmışların en şereflisi) 
olarak gören bir medeni-
yetin varisleri olarak; 
yardımın sadece karın 
doyurmak değil, gönül imar 
etmek olduğunu yeniden 
hatırlamalıyız.

Yıllardır süregelen aşevi 
kuyrukları veya üzerinde 
kurum logolarının devasa 
puntolarla yazılı olduğu 
erzak kolileri, yardımlaşma 
kültürümüzün bir parçası 
haline geldi. Elbette ni-
yetler halis, çabalar takdire 
şayandır. Lakin durup bir 
düşünmemiz gerekir: Bir 
babanın, evladının yanında 
bir kamyonun arkasından 
koli beklerken hissettiği o 
mahcubiyet, Ramazan’ın 
ruhuna ne kadar uygun-
dur? İhtiyaç sahibini 
bir "nesne" gibi sıraya 
dizmek, onun neyi yiyip 
neyi yemeyeceğine bizim 
karar vermemiz, yardımın 
özündeki "izzet-i nefis" 
hassasiyetiyle ne derece 
bağdaşır? Bizim medeni-
yetimiz, "Sağ elin verdiğini 
sol el görmeyecek" diyen 
bir incelik üzerine kuru-
ludur. Osmanlı’nın "Sad-
aka Taşları" bu şuurun en 
somut örneğidir; ne veren 
alanı bilir ne alan vereni. 
Bugünün dünyasında ise bu 
zarafeti modern teknoloji 
ve sistemlerle ihya etmek 
mümkündür.

Artık bir standart 
haline gelen ve içeriği 
standartlaştırılmış gıda 
kolileri yerine; ihtiyaç sa-
hiplerine verilecek "Market 
Kartları" veya dijital cüzdan 
yüklemeleri, hem daha in-
sani hem de daha demokra-
tik bir yöntemdir. 

Peki, neden market 
kartı?

Bir evin ihtiyacı sadece 
un, yağ ve şekerden ibaret 
değildir. Belki o evdeki 
çocuğun süte, bir yaşlının 
özel bir diyete veya evin 
temizlik malzemesine 
ihtiyacı vardır. Market kartı, 

bireye kendi ihtiyacını ken-
di önceliğine göre belirleme 
hakkı tanır.

Market kartı ile alışveriş 
yapan bir kardeşimiz, 
kasanın önünde herhangi 
bir müşteri gibi durur. 
Kimse onun yardım aldığını 
bilmez, poşetlerinde ne 
taşıdığını sorgulamaz. Bu, 
yoksulluğu teşhir etmek ye-
rine, onu gizleyen ve onuru 
koruyan bir yaklaşımdır.

Sadece devasa depolar 
yerine mahalle bakkalında 
veya yerel marketlerde 
geçerli olan sistemler, 
ekonomik döngünün tabana 
yayılmasını da sağlar.

Muhafazakâr demokrat 
siyasetin merkezinde 
"insan" vardır. Sosyal 
yardımları bir lütuf gibi 
sunmak, bir tür "üstten 
bakış" riskini taşır. Oysa 
Ramazan yardımları, 
imkanı olanın imkanı olma-
yana olan borcudur, bir hak 
teslimidir. Bu borcu öderk-
en de alacaklıyı incitmemek 
esastır.

Aşevleri, evinde yemek 
pişirecek kimsesi olmayan 
yaşlılar ve hastalar için 
vazgeçilmezdir; onlara 
sözümüz yok. Ancak eli 
ayağı tutan, mutfağı olan 
her ailenin kendi tenceresini 
kendi istediği malzemeyle 
kaynatması, aile mahremi-
yeti ve çocukların pedagojik 
gelişimi açısından hayati 
önem taşır. Evin içinde 
pişen yemeğin kokusu, 
annenin kendi seçtiği 
malzemeyle kurduğu sofra, 
o evi "yuva" yapan temel 
unsurdur.

Gelin bu Ramazan’da 
bir zihniyet dönüşümü 
gerçekleştirelim. Bel-
ediyelerimizden sivil 
toplum kuruluşlarımıza 
kadar her bir hayırsever 
kurum, koli dağıtma zah-
metinden ve bu esnada 
oluşan "görüntü verme" 
telaşından sıyrılsın. İyiliği 
sessizleştirelim, ama et-
kisini derinleştirelim.

Ramazan, sadece bir 
dayanışma ayı değil, aynı 
zamanda bir nezaket ayıdır. 
İyiliği kartlara sığdıralım 
ama gönülleri o kartların 
içine sığmayacak kadar 
geniş tutalım. Unutmayalım 
ki; bir insanın onurunu ko-
rumak, onun karnını doyur-
maktan çok daha büyük bir 
sevaptır.

Zira mesele sadece karın 
doyurmak olsaydı, gök 
kubbe altındaki her canlı 
bir şekilde rızıklanırdı. 
Bizim imtihanımız, o rızkı 
ulaştırırken sergilediğimiz 
edep ve inceliktir.
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SAMSUNSPOR, THOMAS REIS 
ILE YOLLARINI AYIRDI

PFDK’DAN KAYSERISPOR’A 
PARA CEZASI

LISELILERIN KAVGA ÇIKAN 
MAÇINDA CENTILMENLIK 

KAZANDI

ERTAN ZEYBEK: "BUNDAN SONRA BÜTÜN 
SORUMLULUK ARTIK BU ŞEHRINDIR"

Samsunspor, Teknik Direktör Tho-
mas Reis ile yollarını ayırdığı duyurdu.

Kırmızı-beyazlı kulüpten konuyla 
ilgili yapılan açıklamada, "2024/2025 
sezonunda göreve başlayan ve ilk yılında 
takımımızı lig üçüncülüğüne taşıyarak 
tarihi bir başarıya imza atan Teknik Di-
rektörümüz Thomas Reis ile vedalaşıyo-
ruz. Görev süresi boyunca ortaya koydu-
ğu vizyon, çalışma disiplini ve özellikle 
UEFA Konferans Ligi süreci başta olmak 
üzere kulübümüze kazandırdığı sportif 
başarılarla önemli kilometre taşların-
da pay sahibi olmuştur. Kulübümüze 
kattığı değer ve emekleri için kendisine 
teşekkür ediyor, kariyerinin bundan 
sonraki döneminde başarılar diliyoruz" 
denildi.

Kayserispor, Profesyonel Futbol 
Disiplin Kurulu (PFDK) tarafından 1 
milyon 180 bin TL para cezası aldı.

Süper Lig’de mücadele veren Kayse-
rispor, Profesyonel Futbol Disiplin Kuru-
lu tarafından cezalandırıldı. Kocaelispor 
müsabakası sonrasında PFDK’ya sevk 
edilen sarı-kırmızılı takıma toplam 1 
milyon 180 bin TL ceza verildi. Türki-
ye Futbol Federasyonu‘ndan yapılan 
açıklamada, "Kayserispor Kulübünün, 
09.02.2026 tarihinde oynanan Kayseris-
por-Kocaelispor Süper Lig Mehmet Ali 
Yılmaz Sezonu müsabakasında, taraftar-
larının neden olduğu saha olayları nede-
niyle FDT’nin 52/2. ve 46/1. maddeleri 
uyarınca takdiren ve neticeten 220.000.-
TL para cezası ile cezalandırılmasına, 
aynı müsabakada Kayserispor Kulübü-
nün, taraftarlarının neden olduğu çirkin 
ve kötü tezahürat nedeniyle FDT’nin 
53/3. maddesi uyarınca çirkin ve kötü te-
zahüratta bulunan Kuzey Tribün Kuzey 
alt C ve D bloklarda yer alan seyircilerin 
elektronik bilet kapsamındaki kartları-
nın bloke edilmesi suretiyle bir sonraki 
ev sahibi kulüp olduğu müsabakaya 
girişlerinin engellenmesine ve aynı 
müsabakada Kayserispor Kulübünün, 
stadyuma usulsüz seyirci alınmasından 
dolayı FDT’nin 49/1. maddesi uyarınca 
960.000.-TL para cezası ile cezalandırıl-
masına karar verildi" denildi.

Adana’nın Kozan ilçesinde dün kav-
ga çıkan futbol maçında bugün gençler 
centilmenlik örneği göstererek kupayı 
birlikte kaldırdılar. Yarı final ve final 
sürecinde yaşanan rekabetin ardından 
sahada dostluk görüntüleri hakim oldu.

İlçede düzenlenen 2025–2026 Okul 
Sporları Gençler Erkek Futbol Müsabaka-
ları, hem sportif başarılar hem de örnek 
davranışlarla tamamlandı. Aladağ, İma-
moğlu ve Kozan’dan 14 okuldan toplam 
252 öğrencinin mücadele ettiği turnuva, 
İsmet Atlı Şehir Stadyumu’nda oynanan 
final karşılaşmalarıyla sona erdi. Dün 
liseler arasında gerginlik çıkan maçta 
sporcular bugün kardeşlik ve centilmen-
lik örneği göstererek kupayı birlikte 
kaldırdılar. Müsabakada mağlup olan 
50. Yıl Şehit İbrahim Yüce Anadolu Lise-
si futbolcuları, galip gelen Yusuf Baysal 
Anadolu Lisesi’ni soyunma odasında 
ziyaret ederek tebrik etti. Bu davranış 
sporseverlerden takdir toplarken, Yusuf 
Baysal Anadolu Lisesi yönetimi de turnu-
vayı üçüncü tamamlayan takımlarını 
yemeğe çıkaracaklarını belirterek, cen-
tilmenlik örneği gösteren rakip takım 
oyuncularını da davet etti.

Göztepe’nin konuğu 
Kayserispor

Adana Demirspor Başkanı Er-
tan Zeybek, artık kulübün şahsın 
değil, halkın olduğunu belirterek, 
"Bundan sonra bütün sorumlu-
luk artık bu şehrindir. Eskiden 
’Başkanım bu kadar çilek trans-
ferlere, pahalı transferlere gerek 
yok, bu ligde kalıcı olalım’ diye 
hep söylüyorduk ama aldığımız 
cevaplar, ’Ben senin gibi küçük dü-
şünmüyorum’ oluyordu. Parasını 
ödeyemeyeceğiniz transfer, kulübe 
ihanettir" dedi.

Son 2 yıldır yaşadığı mali sıkın-
tılar nedeniyle zor günler geçiren 
Trendyol 1. Lig ekiplerinden Adana 
Demirspor, Trendyol Süper Lig’den 
düştükten sonra art arda aldığı 
farklı mağlubiyetlerin yanı sıra 
puan silme cezalarıyla da mücade-
le ediyor.

Son olarak FIFA Disiplin Ko-
mitesi, 1. Lig ekiplerinden Adana 
Demirspor’a 12 puan silme cezası 
verdi. Disiplin komitesi, Mavi 
Şimşekler’e toplam 2 dosyadan 12 
puan tenzili cezası uyguladı. Ta-
rihinin en kötü dönemini geçiren 
Adana ekibi, 1. Lig’de -40 puanla 
son sırada yer alıyor.

Geçtiğimiz hafta Adana 
Demirspor’da yönetim, Murat 
Sancak’tan alındı. Adana De-
mirspor başkanlığı görevini Ertan 
Zeybek, Adana Demirspor başkan 
vekili görevini ise Mustafa Kemal 
Üstüner üstlendi.

Adana Demirspor Başkanı 
Ertan Zeybek, İhlas Haber Ajansı 
(İHA) muhabirine kulübün 
durumuyla ilgili açıklamalar-
da bulundu. Kulübün Murat 

Sancak döneminde şirketleş-
tiğini ancak şu anda yeniden 
halkın takımı olduğuna değinen 
Zeybek, "Herkeste şahıs şirketi-
ne neden yardımcı olalım diye 
bir düşünce vardı. Bizler bunun 
önüne geçtik, Adana Demirspor 
yeniden halkın takımı oldu. 
Adana Demirspor kendi kendi-
sini yönetecek durumda. Artık 
bu kulüp şahsın değil, halkın. 
Bundan sonra bütün sorumluluk 
artık bu şehrindir. Bizler Adana 
Demirspor’un kapanmaması 
için önünü açtık, yeni oluşacak 
yönetimin önünü açtık. İnşallah 
mayıs ayında da olağan kongrede 
güçlü bir yönetim oluşturarak 
Adana Demirspor’un yaşaması 
için her şeyi yapacağız" ifadeleri-
ni kullandı.

Trendyol Süper Lig’in 22. haftasında Başakşehir ile Beşiktaş, bugün saat 20.00’de Fatih 
Terim Stadyumu’nda karşı karşıya gelecek. Ligde siyah-beyazlılar, 10 galibiyet, 7 bera-
berlik ve 4 mağlubiyetle aldığı 37 puanla 5. sırada yer alıyor. Turuncu-lacivertliler ise 
9 galibiyet, 6 beraberlik ve 6 mağlubiyetle topladığı 33 puanla 6. sırada bulunuyor.

Başakşehir ile Beşiktaş

Göztepe, Trendyol Süper Lig’in 22. 
haftasında Kayserispor’u konuk edecek. 
Avrupa kupalarını hedefleyen sarı-kır-
mızılılar, karşılaşmaya mutlak galibiyet 
parolasıyla çıkacak.

Trendyol Süper Lig’in 22. haftasın-
da Göztepe yarın saat 17.00’de Gürsel 
Aksel Stadyumu’nda Kayserispor ile karşı 
karşıya gelecek. Ligde İzmir temsilcisi 11 
galibiyet, 7 beraberlik ve 3 mağlubiyet 
sonucunda topladığı 40 puanla 4. sırada 
bulunuyor. Kayseri ekibi ise 2 galibiyet, 
9 beraberlik ve 10 mağlubiyetle aldığı 15 
puanla 17. basamakta yer alıyor.

İzmir temsilcisi, taraftarı önünde oy-
nayacağı bu kritik karşılaşmayı kazana-
rak Avrupa kupaları hedefi doğrultusunda 
yoluna emin adımlarla devam etmeyi 
hedefliyor.

Göztepe, Süper Lig’de bu sezon evinde 
oynadığı maçlarda sadece 1 kez mağlup 
oldu. İç sahada şu ana kadar 10 karşılaş-
maya çıkan sarı-kırmızılılar, bu süreçte 
6 galibiyet, 3 beraberlik ve 1 mağlubiyet 
aldı. Stanimir Stoilov ve öğrencileri, 
Kayserispor’u da mağlup ederek tarafta-
rının önündeki başarılı grafiğini sürdür-
mek istiyor.

24. randevuda
Başakşehir ile Beşiktaş, Süper 

Lig’de bugüne kadar 23 kez karşı 
karşıya geldi. Söz konusu maçlarda 
siyah-beyazlılar, 8 kez sahadan 3 
puanla ayrılırken, turuncu-lacivert-
liler de 7 defa kazandı. 8 müsabaka 
ise berabere sona erdi. Bu karşılaş-
malarda Beşiktaş 28 kez rakip fileleri 
havalandırırken, Başakşehir ise 27 
defa gol sevinci yaşadı.

Sezonun ilk yarısında 
Dolmabahçe’de oynanan müsabaka-
yı Beşiktaş, geri düşmesine rağmen 
2-1’lik skorla kazandı.
El Bilal Toure ile Kristjan
 Asllani dönüyor

Siyah-beyazlılarda El Bilal Toure 
sarı kart, Kristjan Asllani de kırmızı 
kart cezasından dolayı Corendon 
Alanyaspor maçında oynamamıştı. 

Teknik Direktör Sergen Yalçın’ın gö-
rev vermesi durumunda iki futbolcu 
da Başakşehir deplasmanında forma 
giyebilecek.
Orkun Kökçü’nün performansı 
dikkat çekiyor

Kara Kartal’ın Başakşehir karşı-
sında sahadaki en büyük kozların-
dan biri Kaptan Orkun Kökçü olacak. 
Sezon başında siyah-beyazlılara 
transfer olan Orkun, oynadığı son 4 
mücadelede 4 gol kaydetti. Beşiktaş 
formasıyla bu sezon 26 müsabakaya 
çıkan 25 yaşındaki futbolcu, 4 gol, 5 
asistlik performans sergiledi.
Ligde son 10 maçta mağlup olmadı

Beşiktaş, Süper Lig’de oynadığı 
son 10 maçta yenilmedi. Bu süreçte 
Antalyaspor, Fatih Karagümrük, 

Çaykur Rizespor, Kayserispor ve 
Konyaspor’u yenen Sergen Yalçın’ın 
öğrencileri; Samsunspor, Gaziantep 
FK, Trabzonspor, Eyüpspor ve Alan-
yaspor ile de berabere kaldı. Puan 
sıralamasında hemen altında yer 
alan Başakşehir’e karşı deplasmanda 
zorlu bir müsabakaya çıkacak Beşik-
taş, yenilmezlik serisini sürdürmek 
istiyor.
Vasquez ile Yasin forma 
bekleyecek

Beşiktaş’ın bu transfer dönemin-
de kadrosuna kattığı Kolombiyalı ka-
leci Devis Vasquez, Sergen Yalçın’ın 
görev vermesi halinde ilk kez 
siyah-beyazlı formayı giyecek. Ziraat 
Türkiye Kupası’nda Kocaelispor ile 
oynadıkları maçta görev yapan Yasin 
Özcan ise müsabakada süre alması 

durumunda Beşiktaş formasıyla Sü-
per Lig’de ilk kez mücadele edecek
3 futbolcu sarı kart sınırında

Beşiktaş’ta, Başakşehir maçı 
öncesinde 3 futbolcu sarı kart sını-
rında yer alıyor. Siyah-beyazlılarda 
Orkun Kökçü, Emirhan Topçu ve 
Salih Uçan, Başakşehir karşısında 
sarı kart görmeleri durumunda 23. 
haftadaki Göztepe müsabakasında 
cezalı olacak.
Mehmet Türkmen düdük çalacak

Başakşehir ile Beşiktaş arasın-
da oynanacak mücadeleyi hakem 
Mehmet Türkmen yönetecek. 
Türkmen’in yardımcılıklarını Esat 
Sancaktar ile Mustafa Savranlar 
yapacak. Karşılaşmanın dördüncü 
hakemi ise Muhammet Ali Metoğlu 
olacak.



Vali Karakaya’dan 
kar altında İstiklal 

Marşı okuyan 
öğrenciye teşekkür

Aydın’da arama 
kurtarma ekipleri 

her an göreve hazır

"Türkiye ve Japonya 
mesafe açısından çok 

yakın ülkelerdir

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, 
etkili olan yoğun kar yağışına 
rağmen okul bahçesinde okunan 
İstiklal Marşı’na coşkuyla eşlik eden 
öğrenciyi makamında kabul ederek 
teşekkür etti.

Bitlis’in Mutki ilçesinde geç-
tiğimiz pazartesi günü etkili olan 
yoğun kar yağışı sırasında sergiledi-
ği örnek davranışla takdir toplayan 
ilkokul öğrencisi Batuhan Efe Bakır, 
Bitlis Valisi Ahmet Karakaya tara-
fından makamında kabul edildi. 
Yoğun kar yağışına rağmen İstiklal 
Marşı okunurken şemsiyesini 
açmadan saygı duruşunda bulunan 
Batuhan Efe Bakır, okul müdürü ve 
ailesiyle birlikte valilikte ağırlandı. 
Küçük yaşına rağmen sergilediği 
bu duyarlı davranış, kamuoyunda 
büyük beğeni topladı.

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya ise 
Batuhan’ın davranışının tüm öğ-
rencilere örnek olduğunu belirterek, 
"Batuhan evladımız, yoğun kar ya-
ğışı altında İstiklal Marşı’nı baştan 
sona saygıyla dinleyerek arkadaşları-
na örnek oldu. Çocuklarımızın hem 
akademik hem sosyal hem de milli 
ve manevi değerlere bağlı bireyler 
olarak yetişeceğine yürekten inanı-
yoruz. Türkiye Yüzyılında gençleri-
miz her alanda milletimizin gururu 
olacak. Batuhan’ı yetiştiren ailesine 
ve öğretmenlerine teşekkür ediyor, 
evladımızı tüm ülkemiz adına alnın-
dan öpüyorum" ifadelerini kullandı.  

AFAD Aydın koordinesinde 
düzenlenen eğitimle SAKUT 
ve İMDAT ekiplerinin enkazda 
müdahale kapasitesi artırılırken, 
afetlere karşı hazırlık çalışmaları 
da güçlendirildi.

Aydın’da muhtemel afetlere 
karşı hazırlıklarını aralıksız sür-
düren AFAD Aydın İl Başkanlığı, 
SAKUT ve İMDAT arama kurtarma 
ekiplerine yönelik "Enkazda Ara-
ma Kurtarma Eğitimi" gerçekleş-
tirdi. AFAD Aydın koordinesinde 
düzenlenen eğitimde ekipler, 
enkaz ortamında güvenli çalış-
ma, arama teknikleri, müdahale 
yöntemleri ve ekip koordinasyonu 
gibi kritik başlıklarda uygulamalı 
olarak bilgilendirildi. Eğitim süre-
since sahada yapılan çalışmalarla, 
ekiplerin gerçek bir afet anında 
hızlı ve doğru müdahale kapasite-
sinin artırılması hedeflendi.

Aydın’da muhtemel afetlere 
karşı hazırlıkların yıl boyunca 
sürdüğünü ifade eden AFAD 
Aydın İl Başkanlığı, eğitim ve 
tatbikatlarla arama kurtarma 
ekiplerinin her zaman göreve 
hazır tutulduğunu vurguladı.

Terra Sanat Söyleşileri kapsamında düzen-
lenen Japon Çay Seremonisi: Estetik, Uyum 
ve Sadelik, Yunus Emre Enstitüsü Terra Santa 
İstanbul’da düzenlendi. Etkinliğin konuğu 
Dr. Naoki Yamamoto, söyleşide yaklaşık 700 
yıllık geçmişe sahip Japon çay seremonisinin 
estetik, uyum ve sadelik temelli felsefesini 
katılımcılara aktardı.Naoki Yamamoto, gös-
terdiği çay seremonisinin Japonya’da devam 
eden en köklü kültür olduğunu belirtirken, 
"Bugünkü etkinlikte geleneksel Japon çay 
seremonisini göstereceğim. Bu çay seremoni-
si Japonya’da devam eden en köklü ve en eski 
kültürdür. Japon çay seremonisi sadece çay iç-
mek için değil, maneviyat için de gelişmiş bir 
kültürdür. Bugün seremoninin manevi felse-
fesini tanıtmak istedim. Türkiye ve Japonya 
mesafe açısından çok yakın ülkelerdir. Aynı 
zamanda manevi açıdan da benzer ülkelerdir. 
Bu benzerliklerden birine çay kültürü diyebi-
liriz. Hem Türkiye’de hem de Japonya’da çay 
kültürü çok yaygın bir kültürdür" açıklama-
sında bulundu.

Erzurumlu hanımlardan 
Gazze’ye destek

Arnavutköy’de camiler gül suyu ile temizleniyor
Arnavutköy Belediyesi temizlik 

ekipleri, Ramazan ayı öncesinde 
ilçedeki camilerde kapsamlı bir 
temizlik çalışması başlattı. Halı-
lardan abdesthanelere kadar her 
alanın detaylı şekilde temizlendiği 
çalışmalarda gül suyu kullanılarak 
ibadethanelere ferah ve manevi bir 
atmosfer kazandırılıyor.

Ramazan ayına sayılı günler kala 
Arnavutköy Belediyesi, vatandaşla-
rın ibadetlerini daha temiz, sağlıklı 
ve huzurlu bir ortamda gerçekleşti-
rebilmesi amacıyla camilerde detaylı 
temizlik çalışmalarını hızlandırdı. 

İlçe genelindeki camileri kapsayan 
uygulama kapsamında ekipler, 
ibadethaneleri Ramazan’a hazır hale 
getiriyor.

Çalışmaların öne çıkan yönlerin-
den biri ise temizlik sürecinde gül 
suyu kullanılması oldu. Geleneksel 
bir uygulama olarak tercih edilen 
gül suyu, camilerin iç mekanında 
ferahlık sağlarken aynı zamanda 
Ramazan ayı öncesinde manevi 
atmosferi güçlendiren özel bir doku-
nuş olarak dikkat çekiyor.

Yürütülen çalışmalar kapsamın-
da cami içi ve çevresinde kapsamlı 

bir temizlik gerçekleştiriliyor. 
Halılar, camlar, mihrap ve minber 
bölümleri, ayakkabılıklar, ortak 
kullanım alanları ile abdesthaneler 
detaylı şekilde temizlenerek hijyen 
standartları yükseltiliyor.

Çalışmalar, ilçe genelinde mem-
nuniyetle karşılanırken Hadımköy 
Vakfı Fatih Camii’nde imam hatip 
olarak görev yapan Abdülmuttalip 
Dilli, camilerde hem düzenli olarak 
sürdürülen temizlik hizmetinden 
hem de Ramazan ayı öncesinde 
yapılan özel hazırlık çalışmalarından 
duydukları memnuniyeti dile getirdi.

Erzurum’da hanımlar, hayır 
çarşısından elde ettikleri ge-
liri Gazze’ye ulaştırmak üzere 
Kızılay’a bağışladı.

Palandöken Kızılay Şubesi’nde, 
Hatuniye Kültür Eğitim Yardımlaşma 
ve Dayanışma Derneği üyesi kadın-
larının hayır çarşısında elde ettikleri 
gelirin Gazzelilere gönderilmesi için 
program düzenlendi.

Programda konuşan Hatuniye 
Kültür Eğitim Yardımlaşma ve Daya-
nışma Dernek Başkanı Prof. Dr. Erkan 
Oktay, kültür ve eğitimin yanında 
yardımlaşma ve dayanışma faaliyet-
lerinde bulunduğunu vurgulayarak, 
"Mekke bizim aklımız, Medine bizim 
kalbimiz, Kudüs bizim gönlümüzdür. 
Dolayısıyla Filistin toprakları öteden 
beri Türk milletinin, bütün İslam 
dünyasının dikkatini çeken bir yerdir 
ve sürekli olarak gönlümüz yani 
Kudüs dağlanıyor. Sapkın ve azgın 

insanlar sürekli olarak orada soykı-
rım yürütüyor. Gazzelilere bir nebze 
de olsa yardım etmek istedik. Onla-
rın bütün ihtiyaçlarını karşılayacak 
gücümüz yok ama bir nebze de olsa 
ihtiyaçlarını karşılamak konusun-
da, gönüllerimizi onlarla paylaşma 
açısından böyle bir etkinlik gerçek-
leştirdik. Derneğimize üye hanımla-
rımız bir hayır çarşısı düzenlediler. 
Bu etkinlik çerçevesinde yaklaşık 240 
bin lira gelir elde edildi ve o gelirin 
tamamını Gazzelilerin ihtiyaçların-
da kullanılmak üzere Türk Kızılay 
üzerinden Gazze’ye göndermeye karar 
verdik" şeklinde konuştu.

Palandöken Kızılay Şube Başkanı 
Muhammed İkbal Çiçek’te, yapılan 
bağışın anlamlı ve değerli olduğunu 
belirterek, "Gazze bizim kanayan ya-
ramız. Şu an gerçekten orada yaşam 
şartları çok zor, insanlar gerçekten 
eziyet altında. Biz buradan bir nebze-
de olsa elimizden geldikçe yardımcı 
olmaya çalışacağız. Bu hayırda emeği 
geçenlerden Allah razı olsun" dedi.
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Anadolu turuna Van’dan baş-
layan Belçikalı turistler, yolculuk-
larının Erzurum durağında kışın 
ve karın keyfini doya doya yaşadı. 
Kartopu savaşı yapan turistler, 
yokuşta kalan araca da el atarak 
saplandığı yerden kurtardılar.

Son yıllarda özellikle kış tu-
rizmi noktasında popüler olan ve 
yüzbinlerce insanın kayak yapmak 
için geldiği Palandöken Kayak 
Merkezi’ne sahip olan Erzurum; 

barındırdığı zengin gastronomisi, 
kadim kültürü ve tarihi değerleriy-
le yerli-yabancı turistleri kendine 
çekmeye devam ediyor. Bunlardan 
birisi de Belçikalı turist kafilesiy-
di. Çıktıkları Anadolu gezisinde 
Erzurum’da mola veren Belçikalı 
turistlerin, kentin tarihi ve kültü-
rel dokusuyla birlikte yağan kara 
hayranlığı adeta coşkuya döndü. 
Çifte Minareli Medrese’yi ziyaret 
eden turistler burada kartopu 

savaşı yaptılar. Üçkümbetler’e 
doğru kar yağışı eşliğinde yürüyen 
yabancı turistler burada yokuşta 
kalan otomobile el atarak sap-
landığı yerden çıkardılar. Sürücü 
kendilerine teşekkür etti.

Kristal karın keyfini kar içinde 
yuvarlanarak yaşayan Belçikalı tu-
ristler, Üçkümbetler’de Türklerden 
oluşan baika bir turist grubuyla kar 
topu savaşı yaptı. Kar topu savaşının 
sonunda dostluk mesajları verildi.

Belçikalı turistler karda 
gönüllerince eğlendiLER


